

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 Y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

Una ciudad satélite para peregrinos, en Roma

Roma.—Ha comenzado la construcción de una ciudad satélite al lado de Roma para poder albergar de una vez a mil peregrinos. Ante la afluencia de peregrinos, las autoridades competentes han considerado que los conventos, escuelas, hoteles y demás edificios previstos no son suficientes, sobre todo cuando en la primavera y el verano llegan los grandes contingentes que hay anunciados. (Efe.)

El Caudillo recibe al embajador de España en la Santa Sede

Otras audiencias civiles y militares de Su Excelencia el Jefe del Estado

Madrid.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo a siguiente audiencia militar: don Mariano Aranguren Landero, comandante general del Ejército; don Rafael Roldán Guerrero, inspector farmacéutico; don Mariano Pérez Peláez, general de Brigada de Sanidad de la Armada; don Juan Castell de Santiago, coronel médico; don Joaquín Canáda Perál, coronel de Infantería; don Manuel Chamorro Cuervas Mota, comandante de la Guardia civil; y don Rafael Rodríguez Montero, capitán de Infantería.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Doña Paula Guazo, marquesa viuda de la Corona; don Joaquín Ruiz Jiménez, embajador de España en el Vaticano; don Amador Alba, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Bolivia en España; don Gonzalo de Ojeda, cónsul de España en Amsterdam; don Alfonso Romero de Arcos, secretario general de la Dirección de Seguridad; don Mario López Rodríguez, secretario general del Gobierno civil de Sevilla; don Aurelio Abella Campoy, procurador en Cortes; don José Farfán, director gerente del Banco de Crédito Local de España; y don Maurice Legendre, director de la Casa Velázquez de Madrid. (Logos.)

De Gasperi anunciará hoy la formación del nuevo Gobierno

Con la exclusión de los liberales

Roma.—A la salida de su entrevista con el presidente Einaudi, Alcalde de Gasperi, dijo: —He aceptado oficialmente el cargo y espero anunciar el nuevo Gobierno esta noche, y desde luego antes de mañana por la mañana. A continuación expresó su sentimiento por la muerte del ministro liberal Giuseppe Granssi, encargado de la cartera de Justicia, noticia que recibió durante su entrevista con el presidente de la República. (Efe.)

Roma.—De Gasperi se espera que constituya hoy mismo su sexto Gabinete desde la terminación de la guerra mundial, después de eliminar a uno de los cuatro partidos que formaban el anterior Gobierno de coalición.

El nuevo Gabinete estará constituido, probablemente, a base de los cristiano-demócratas, republicanos y socialistas moderados. Los liberales rechazaron el programa presentado por De Gasperi. La primera medida que deberá tomar el nuevo Gobierno es la presentación al Parlamento de un proyecto de ley autori-

Comienza la acción judicial sobre los bienes de Víctor Manuel III

Londres.—La República de Italia ha iniciado hoy, ante el Tribunal Supremo británico, una acción judicial para recuperar acciones y metálico que pertenecieron al difunto rey de Italia, Víctor Manuel III, y cuyo valor asciende a un millón quinientas mil libras esterlinas.

Aparecen como demandados el Banco de Hambro, como administrador de las propiedades del monarca italiano y Sir Henry Stanley, encargado del Gobierno británico para la custodia de los bienes del enemigo. (Efe.)

El nuevo embajador de Bolivia



El doctor Hertzog a su llegada a la estación de Atocha, de Madrid, donde fue recibido por destacadas personalidades. (Foto Vidal.)

ESTADOS UNIDOS Y CANADA, en competencia para ofrecer 300.000 toneladas de trigo a España

Las ofertas de productores y exportadores llegan a Madrid a montones

Continúan los comentarios favorables a la decisión de Dean Acheson respecto a España

Washington.—En los círculos bien informados se dice que los intereses trigueros del Canadá y de los Estados Unidos compiten energicamente entre sí para ofrecer hasta 300.000 toneladas de trigo

o bien en forma de trueque para ser exportados a España. Debido a que los dos países prevén la posibilidad de establecer un mercado permanente en España.

Un informante autorizado ha declarado que las ofertas de trigo hechas por la Junta del Trigo del Canadá y de los productores y exportadores de trigo de los Estados Unidos llegan a montones a Madrid en estos momentos, debido a que el día 31 del actual expira el plazo para recibir ofertas.

Añadió que el Canadá se ha dado cuenta de que España puede ser muy bien un mercado permanente para la exportación de trigo canadiense y como los excedentes de este cereal van siendo mayores cada año que pasa, es de esperar que Canadá dé todos los pasos que hagan falta para competir con los Estados Unidos y haga a España ofertas verdaderamente atractivas.

Dijo también el informante que ya no se habla de la cuestión de si el Gobierno español va a pagar su compra aquí o en el Canadá en efectivo. Se señala que las firmas canadienses y norteamericanas interesadas en la cuestión ofrecen trigo en partidas de 100.000, 150.000, 200.000 y hasta de 300.000 toneladas, a pagar un tercio en efectivo en el momento de la compra y el resto de pago se distribuirá sobre uno a dos años, según el importe de la compra.

Se dice también que algunas partes interesadas ofrecen adquirir aceite español, cordón pines y wolframio a cambio de trigo. Por otra parte se asegura que canadienses y norteamericanos han quedado desagradablemente sorprendidos al saber que el Pakistán había ofrecido hasta 200.000 toneladas de trigo en unas condiciones inmejorables.

Se asegura también que está virtualmente concluido el contrato para la compra de unas 60.000 toneladas de trigo australiano, las cuales serán pagadas en libras esterlinas. (Efe.)

SATISFACCION DEL PRESIDENTE TRUJILLO

Nueva York.—El envío de un embajador norteamericano a España producirá gran satisfacción a todos los pueblos americanos, ha declarado el Presidente de la República Dominicana, general Trujillo, a David Sentner, representante del "Journal American", de Nueva York.

Sólo los comunistas pueden protestar contra el cambio de actitud de los Estados Unidos hacia España, ha manifestado también el Presidente dominicano. (Efe.)

CONFESION DE ERROR

Nueva York.—El periódico "Daily Mirror" publica un editorial que dice: "Por primera vez en dieciséis años alguien en el Gobierno ha hecho una confesión de error. Dean Acheson ha confesado que los Estados Unidos se habían equivocado por completo con España." (Efe.)

DECLARACION DE ABRAHAM MUTLER

Nueva York.—La declaración formulada ayer en Washington por el representante Abraham Mutler —demócrata por Nueva York— en el sentido de que su visita reciente a España le ha convencido de que los judíos en España gozan de los mismos privilegios y derechos que cualquier otro español, ha provocado mucho interés aquí en Nueva York, donde viven más de dos millones de judíos.

Allí no hay Ghetos —declaró Mutler—; los judíos viven donde

Estados Unidos apoyan a Francia en la cuestión del Sarre

Paris.—Los Estados Unidos han asegurado a Francia su apoyo a la política que desarrolla este país en el Sarre, ha declarado el ministro francés de Asuntos Exteriores, Robert Schuman, durante una reunión del Gabinete, en la que se trató del problema del Sarre. (Efe.)

pueden pagar su alquiler o comprar una casa, sin que nadie les pregunte cuál es su religión...

Ep. los medios diplomáticos de Lake Success se han acogido con el mayor interés las declaraciones del representante por Nueva York —que publica esta mañana toda la Prensa— y se considera que surtirán un efecto saludable en el conjunto de la opinión del país, donde la propaganda antispañola había trabajado durante estos últimos años. Tomando como uno de sus principales puntos de ataque, la supuesta discriminación religiosa existente en España, la señora Roosevelt, por ejemplo, no ocultaba muy recientemente en conversaciones privadas que uno de los motivos en los cuales justificaba su posición, es el de la llamada falta de libertad religiosa en España.

Se sabe, asimismo, que esta fue la causa por la cual entonces el delegado americano en las Naciones Unidas, John Foster Dulles, influyó cerca del Departamento de Estado para que no se votara favorablemente en la Asamblea General de la pasada primavera, la propuesta norteamericana para restablecer las relaciones diplomáticas normales con España. (Efe.)

JORGE VI DEJARA DE SER HOY EL SOBERANO DE LA INDIA

Al ser proclamada la República en aquel país

El Dr. Sukarno pide la incorporación de Nueva Guinea a Indonesia

Nueva Delhi.—El jueves, 26, por primera vez desde el año 1772, el Rey de Inglaterra no será ya el soberano de la India.

Mañana se proclamará, en efectivo, la República india por el hástata ahora gobernador general —representante del Rey—, Jajagopa Lachari y jurará el cargo de presidente Rajendra Prasad.

Se han dispuesto grandes festejos y dos días de vacaciones para celebrar la entrada en vigor de la nueva Constitución, tomada de la de los Estados Unidos de América.

Están preparados para ser lanzados a la circulación nuevos billetes de Banco, en que la histórica columna de Asoka, sustituye al

Se busca a siete atracadores en Cleveland

Cleveland (Ohio, EE. UU.)—La Policía busca a siete individuos, varios de los cuales parece haber sido identificados como miembros de la conocida banda "Púrpura" de Detroit, que—avisados probablemente por algún cómplice que vigilase los alrededores—huuyeron de una casa próxima a la Jefatura de Policía momentos antes de que los agentes practicasen en ella un registro en que encontraron uniformes semejantes a los de los empleados de la Empresa Brinks, la que días atrás fué víctima en Boston de un robo de millón y medio de dólares y que está establecida en gran número de ciudades de la Unión, así como surtido de herramientas para efectuar asaltos por fractura. Se sospecha que los fugitivos planeaban la repetición contra la Empresa Brinks del robo de Boston. (Efe.)

El Gobierno francés acuerda castigar las huelgas antipatrióticas

Paris.—En un Consejo celebrado hoy, el Gobierno ha acordado la aplicación de penas severas a los obreros que tomen parte en huelgas que, como las recientes, patrocinadas por los comunistas, tiendan a dificultar la prosecución de la guerra contra los rebeldes de Indochina, así como a los que reduzcan la producción de material de guerra. (Efe.)

Ayer, en Ciudad Rodrigo Solemne funeral por el doctor Yurramendi, en el primer aniversario de su fallecimiento

Asistieron autoridades provinciales y locales y centenares de diocesanos que llenaron la catedral mirobrigense

(Información telefónica de nuestro corresponsal)

Ciudad Rodrigo, 25 (8.30 noche).—Grandioso ha sido el homenaje que la ciudad de Miróbriga y gran parte de su diócesis ha tributado a su gran prelado el excelentísimo señor doctor don Máximo Yurramendi Alcaín, con motivo de cumplirse en el día de hoy el primer aniversario de su fallecimiento, asistiendo todos sus habitantes al solemne funeral que por su eterno descanso se celebró en la Santa Iglesia Catedral, con lo cual demostraron una vez más el gran afecto y cariño que le profesaban. al que se hizo acreedor por su bondad, por su meritoria labor apostólica llevada a cabo durante su corto pontificado; por su gran caridad hacia los necesitados, por su extraordinaria simpatía, por tantas y tantas razones que su recuerdo quedará imperecedero en todos sus diocesanos.

Mucho antes de la hora señalada para comenzar el funeral, los alrededores del templo catedralicio se hallaban ya repletos de mirobrigenses, que poco a poco fueron entrando hasta ha-

cer casi imposible el acceso al mismo. Minutos antes de comenzar, llegaron las autoridades, que fueron cumplimentadas a la entrada por dos miembros del Cabildo catedralicio, situándose en la presidencia del duelo, que quedó formada de la siguiente forma: señor Vargas Zúñiga, subje provincial del Movimiento y representante al excelentísimo señor gobernador civil; don Mariano Aniceto, delegado provincial de Sindicatos; el Ayuntamiento en Corporación, bajo la presidencia del alcalde, don Jesús Sánchez Arjona y de Velasco; don Carlos Domínguez, jefe del Movimiento en esta comarca; jueces de instrucción y comarcal, señores García Delgado y Hernández Picado; director del Instituto, señor Cuesta, y claustro de profesores; jefe de policía gubernativa, don Bienvenido Pascual; de Tráfico, señor Pascual, y municipal, señor García Medina; rector del Seminario y claustro de profesores; fiscal de la Vivienda, señor Sánchez Hernández; autoridades militares, ma-

estros nacionales, jefe del Instituto Nacional de Previsión y director de la Escuela de Formación Profesional; representantes de la Federación Agrícola, Asociaciones y Congregaciones religiosas, de Acción Católica; jefes y oficiales de Correos y Telégrafos, directores de Banca y Caja de Ahorros y funcionarios, representaciones de comercio e industria, de profesiones libres y de Sindicatos.

La presidencia eclesiástica estaba formada por el vicario capitular, ilustrísimo señor don Isidro Marín Gavilán, y los canónigos señores Sendin y Moro. La familiar estaba formada por don Melitón Irigoyen, hermano político del prelado, médico de Urnieta, a quien acompañaban su hijo y sobrino; el chantre de la Catedral de Salamanca, señor Aramburu, amigo del prelado, y don Antonio Aguilera.

En el solemne funeral ofició el canónigo don José María Blanco, ayudado por los beneficiados don Ricardo Sangalo y don Paulino Galán, estando compuesto el coro por los de la S. Catedral y Seminario.

Al final del funeral, y después de entonarse un solemne responso por el canónigo celebrante, hizo el vicario capitular. Terminados los actos religiosos, todos los asistentes desfilaron ante los familiares del finado, en el Pórtico de la Gloria renovando su sentimiento ante ellos por el fallecimiento del gran obispo que fué don Máximo Yurramendi y Alcaín.

Con objeto de asistir a los funerales llegaron de Madrid sus familiares doña Carmen Mániz, viuda del magistrado señor Fernández, y su hija Pepita; las señoras Manuela Samaniego y María Romero.

S. VEGAS ARRANZ

Conocer la santa infancia es amarla; amarla es contribuir a que realice su magno programa de bautismo, rescata, educación, alimentación de niños, hijos de Infeles.

Treinta mil soldados nacionalistas han entrado en territorio de Indochina

Ochenta buques rojos han sido hundidos o capturados en la bahía de Hangchow

Salgón.—Treinta mil soldados nacionalistas chinos, perseguidos por los comunistas y las guerrillas, han entrado en territorio de Indochina, cerca de Lacjay, según se anuncia en círculos bien informados.

Las autoridades francesas no han confirmado la noticia. (Efe.)

ATAQUES NACIONALLISTAS

Taipei.—Los aviones y barcos nacionalistas han atacado las instalaciones militares comunistas y las concentraciones rojas en la bahía de Hangchow, al sur de Shanghai, según se informa en un comunicado militar nacionalista publicado hoy.

Más de ochenta buques rojos.

EL ADELANTO

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

JAPON AMENAZADO POR EL COMUNISMO

Tokio.—El Japón, como el resto de los países del Asia Oriental, está amenazado por el comunismo, ha dicho el primer ministro Yoshida, en el Parlamento. Expresó después su satisfacción por los esfuerzos norteamericanos y australianos desplegados para llegar a la conclusión del tratado de paz con el Japón. (Efe.)

NACIONALISTAS INTERNACIONALES

Salgón.—Según un comunicado del Estado Mayor francés, dos mil soldados y un general del 26 Ejército nacionalista chino se han presentado en la frontera norte del Vietnam, habiendo sido desarmados e internados. (Efe.)

LA CIUDAD

EN TAL DIA COMO HOY

RESULTADOS DE UNAS ELECCIONES

26 de enero de 1950

Una noticia, llegada de Avila, tenía un poco intranquilos a los muy amantes de Buro, residentes en Salamanca. En la misma capital, se había adoptado el sistema de castigar a los "vandalas" adhiriéndoles herba y higo y el sistema parecía agrandar a las autoridades vecinas. Pero qué el honor... No hay que olvidar que hace cincuenta años, la herba era un distinguido adorno de aquella moda. Hubo en Salamanca un choque de carros, cosa para nosotros tan extraña como lo presente y de Cantalabria llegó la triste noticia de un descarrilamiento en que se resquebrajaron dos heridos graves, mientras el corcho de Medina, también chocaba, aunque sin víctimas alguna.

Dos años después...

El Padre Mañas, prior de los dominicos y relevante personalidad, pronunció dos conferencias las más interesantes en aquellos días, a las que asistió toda la intelectualidad salmantina.

Y también por esas fechas, vino a esa aquella sesión municipal, de una mitad del Consejo que EL ADELANTO había previsto con un "guinola electora" de que días pasados habíamos. Resultaron triunfantes y, por tanto, elegidos nuevos concejales: don Miguel Izquierdo, don Guillermo Hernández Bana, don Pablo García García, don Tomás Martín Bazán, don Gregorio Juárez, don Hipólito Rodríguez Pirilla, don Angel García, don Manuel Pérez Criado, don Martín Sánchez, don Juan José Izcar, don José López Cabezas, don Primitivo Santa Oveja y don Julián de la Rúa.

Sucesos locales

Choque de vehículos

A las cinco de la tarde de ayer chocaron en el cruce de la calle Palomino y Rúa Mayor, dos vehículos, sin que, por fortuna, hubiera que lamentar desgracias personales. Los vehículos sufrieron bastantes desperfectos en sus respectivas carrocerías y uno de ellos era el autocar que hace el servicio público a Tamames. El otro era un coche del Parque Móvil de Valladolid matriculado P. M. M. 7.360, conducido el primero por Gaspar Pérez Pérez, de cincuenta y un años de edad, domiciliado en Tamames, y el segundo, por el guardia de la Policía de Tráfico Jesús Colantes, de treinta y seis años de edad.

Un timo

Ayer mañana, y cuando más felices se las prometía en la capital Manuel Chimeno García, de treinta y dos años de edad, que acababa de llegar de su pueblo, Santa Cruz de Abraes (Zamora), se vio sorprendido por un individuo que, sin más ni más, le ofreció toda una fortuna, representada en un billete de la Lotería Nacional, que según él, estaba premiado con pesetas 15.000.

Su imaginación calenturienta, su codicia y otros muchos factores que en estos casos suelen siempre intervenir, le forzaron a escuchar las proposiciones que le hacía el desconocido, aceptando el encargo de cobrar el décimo premiado, dejando a cambio su cartera.

El individuo desapareció y el ingenuo visitante se dio cuenta de la "bromita" que le acababa de gastar y ya no pudo hacer otra cosa que lamentar la pérdida de 2.150 pesetas que llevaba en la cartera que entregó al desconocido y unos documentos personales.

El hecho ocurrió a las diez de la mañana y poco después lo ponía en conocimiento de la Policía.

Leve accidente de trabajo

En la Casa de Socorro fue ayer asistido, por el doctor de guardia, señor Bernat, el herido en accidente de trabajo Jesús Bonilla Rodilla, de

veintiseis años de edad, que tiene su domicilio en calle de la Flor, número 9.

Presentaba una herida punzante en la planta del pie derecho, de carácter leve.

Sustracción de una bicicleta

A eso de las ocho y media de la noche de ayer le fue sustraída del portal de la casa número 4 de la calle Isidro Segovia, una bicicleta de su propiedad, al practicante José Andrés Borrego, de treinta y seis años, natural y vecino de Salamanca, domiciliado en la calle del Arco, número 14.

Las características de la bicicleta robada, son: Marca G. A. C., media carrera, pintada en verde, a medio usar, con faro y dinamo, portaequipajes y con un candado en la rueda trasera que dejó puesto mientras subía al segundo piso de citada casa a poner una inyección a un enfermo.

Sustracción de unos decimos de lotería

Ayer noche denunció en la Comisaría de Policía la sustracción de uno decimos de lotería que llevaba en la cartera, el viajante Jesús Corbella Piñero, soltero, natural de Caldas de Reyes (Pontevedra) y domiciliado en La Coaña, Travesía de la Mantilla, número 5. El hecho ocurrió la noche anterior, cuando bajaba de la estación del ferrocarril en el autobús de las nueve y fue al sacar la cartera para dar al cobrador del autobús un billete de 25 pesetas, sustrayéndole quince decimos de diez pesetas cada uno sin que el denunciante sepa los números exactos de dichos decimos.

ACCION CATOLICA

JUVENTUD MASCULINA DE ACCION CATOLICA DE SAN PABLO

Hoy, jueves, día 26, a las ocho y media de la tarde, tendrá lugar, en nuestro Centro, el acostumbrado círculo semanal de estudio, al que están obligados a asistir todos los jóvenes pertenecientes a este Centro, en especial aquellos que tienen impuesta la insignia, para proceder a su renovación.

Se ruega puntualidad en su asistencia. - El secretario.

JUVENTUD FEMENINA

Cursillo de celebradoras

Se recuerda a todas las celebradoras que esta tarde, a las ocho, en el Secretariado Diocesano, Alameda, 26, dará comienzo el cursillo anunciado.

ANTONIO FRADES

Médico - Diplomado en anestesia. Aparato de HIPERTENSION y CIRCUITO CERRADO - Pentonal - Curare y todas las técnicas modernas. JUAN DEL REY, 8, 3.º - T. 2409

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 25 de enero:

227

Premiado con 2,50 pesetas, todos los terminados en 27.

SEGUROS

SUBDIRECTORES, DELEGADOS, AGENTES

Sociedad Española ofrece representación ramo PEDRISCO, para campaña año actual, relacionándose con Dirección Entidad. Dirigirse Apartado 533, Madrid.

Pagos de Hacienda

En la Depositaria de esta Delegación de Hacienda se hallan al cobro los libramientos expedidos a favor de los siguientes perceptores:

Instituto de Colonización, doña María Sánchez, don Vicente Pérez, habilitado por comunicación, don Delfín Boyero, don Felisimo Manzano, don Segismundo Rodríguez, habilitado Audencia, habilitado Escuela Peritos de Béjar, don Santiago Postegul, Ayuntamiento de Horcajo Mediano, idem de Calzada de Valduciel, idem de Villavieja de Yeltes, don José Huarte, don José Manuel García, don Manuel Fernández, don José Pérez y don Alfonso Rivera.

Vida Religiosa

Jueves eucarísticos de la parroquia de Nuestra Señora del Carmen

Con motivo de haber celebrado nuestro director la fiesta onomástica del pasado día 23, aplicaremos hoy, jueves, la comunión y hora santa por su intención.

En la hora santa, que será a las siete y media tendrá la meditación don Eloy González, y después, en el Centro, habrá un acto de felicitación.

Se ruega la asistencia de todos los asociados.

Teatro GRAN VIA

Hoy continua, desde las 8. Último día del grandioso programa NO-DO 366 A.

EL SEPTIMO VELO

James Mason-Anna Todd. Maravillosa.

LA BELLA DEL YUKON

(Tecnicolor). Por Randolph Scott - Última película a las 11, con

EL SEPTIMO VELO

precios populares - El importe de la localidad se devolvirá en tickets Sepel

Mañana, sensacional estreno **UNA MUJER, CUALQUERA**

María Félix, Antonio Villar, Juan Espantaleón, Juan de Landa, Manolo Morán y José Nieto - La obra cumbre del cine nacional

ANTONIO FRADES

Médico - Diplomado en anestesia. Aparato de HIPERTENSION y CIRCUITO CERRADO - Pentonal - Curare y todas las técnicas modernas. JUAN DEL REY, 8, 3.º - T. 2409

ESPECTACULOS

BRETON.—A las 7,30, "FINETES DEL DESIERTO", por Bob Steele, y "SECUESTRO SENSACIONAL", por Luis Sandrini (toleradas).

CINEMA SALAMANCA.—A las 4,30, "DESPIERTO SU CORAZON", por Conrado San Martín y Margarita Andrey, y "EL SIGNO DEL ZORRO", por Tyrone Power (toleradas); a las 7,45 y a las 10,45, estreno de "JUEGO DE PASIONES" (no tolerada), por Esther Williams y Van Johnson.

COLISEUM.—A las 4,30, a las 7,45 y a las 10,45, "AHO RA ME CASO YO" (no tolerada), por Laura Salori y Armando Falconi.

LICEO.—Sesión única a las 4,30, "OPIO", por Dick Powell y Signe Hasso, y "LA GRAN DUQUESA SE DIVIERTE" (toleradas).

GRAN VIA.—Sesión continua desde las 5: "EL SEPTIMO VELO", por James Mason y Ann Todd, y "LA BELLA DEL YUKON", por Randolph Scott (no toleradas).

MODERNO.—Sesión única desde las 5: "SENDA PROHIBIDA", por Lana Turner y Robert Taylor, y "LAS MEMORIAS DE UNA VAMPIRESA", por Adriana Lamar (no toleradas).

TARAMONA.—A las 6, "ANGEL O DIABLO", por Alice Faye, y "AVENTURA EN SAN FRANCISCO", por Susana Foster y Turnan Bey (no toleradas).

Adoración Nocturna

El turno XXVI, que tiene por titular a Nuestra Señora de la Vega, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy.

La vigilia dará comienzo a las diez de la noche y los adoradores deberán asistir a las nueve y media para la celebración de la junta de turno correspondiente.

El TIEMPO

5'5 grados bajo cero, ayer en Salamanca

Un poco más benigno fue ayer el tiempo en nuestra ciudad, pues tan solo bajo el termómetro hasta los cinco grados y medio bajo cero, a las seis menos cinco de la mañana, siendo ésta, no obstante, la temperatura más baja registrada en España.

La temperatura máxima registrada en el Servicio Meteorológico del aeródromo de Matagorda fue la de cinco grados y medio sobre cero, a las cuatro y cinco de la tarde.

Junta provincial de precios

PRECIOS Y MARGENES COMERCIALES DE LA LECHE CONDENSADA

Se pone en conocimiento de los señores almacenistas, detallistas y público en general, que los precios y márgenes comerciales para la leche condensada serán los siguientes:

En fábrica, caja de 48 botes de hojadelata, 205,36 pesetas sobre vacío o cuando destino.

Vidrio o cuando destino 380 gramos netos caja, 393,70

Vidrio doble capacidad, 610,72

LECHE CONDENSADA

En botes de hojadelata, 6,67 pesetas bote, al almacenista; al público, 7,00 pesetas.

Frasco pequeño de vidrio, a 8,55 y 9,00.

Frasco grande, doble vidrio, a 13,34 y 17.

MARGENES COMERCIALES

Botes de hojadelata, 0,17 al almacenista; 0,25 al detallista.

Frasco pequeño, vidrio, 0,25 y 0,40.

Idem doble, 0,34 a 0,66.

A la devolución de los frascos de vidrio se abonará por los mismos 1,35 pesetas por unidad.

En los precios anteriormente señalados se encuentran incluidos los impuestos de Usos y Censales.

Lo que se hace público para general conocimiento y su más exacto cumplimiento.

La PROVINCIA

De Béjar

EL ASUNTO DE LAS VIVIENDAS

No voy a detenerme ahora a viviendas insalubres, protegidas o antieconómicas. Ese problema es a encauzar y se va resolviendo paulatinamente, lo que hace esperar que se llegue un día a soluciones reales.

En las otras viviendas, las llamadas de la clase media de las que queremos tratar hoy, que constituyen también un problema específico que no ha sido ni planteado.

Hay en la ciudad gran número de familias de reciente o de próxima formación que viven con la angustia de no encontrar el hogar apetecido o que corresponda a sus posibilidades económicas.

La vieja ley de la oferta y la demanda sigue aumentando hasta el punto de que cada día se complenan y agrandan estas problemáticas por la total disolución un tanto por ciento de aumento en sus ingresos bastante más reales.

Es frecuente, según cuentan, que cuando un piso de renta antigua queda libre, el propietario recibe ofertas que quintuplican su valor; ofertas que, naturalmente, no pueda hacer el que sólo logró un tanto por ciento de aumento en sus ingresos, bastante más reducido.

MIGUEL BECERO

MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta de 11 a 2. Concejo, 9. 2.º, Izqda. Tel. 1285. C. S. n.º 14.

JO TOSA MAS, CURE BRONQUITIS, ASMA, ETC., Y EVITE TUBERCULOSIS CON PECTOBRONQUIL

ANGEL L. BERGES

MEDICO PUERICULTOR

Enfermedades de los niños.

IRAYAS X

Avda. Italia, 15. Tel. 2678. C. S. 152 B.)

Los próximos programas en CINEMA SALAMANCA

Ya se han dado a conocer, y ello ha sido objeto, como siempre, de los comentarios elogiosos. La Empresa, inmediatamente que el mejor material está dispuesto, y se ha estrenado o está próximo a estrenarse en las principales salas madrileñas, ha confeccionado una interminable programación, a base de las mejores producciones, cuyos títulos y fichas artísticas hemos publicado, dejando demostrado el interés por rodear la temporada, de los mejores atractivos.

Con el estreno de hoy de la bellísima producción Metro Goldwyn Mayer, "JUEGO DE PASIONES", se inicia el desfile de una serie de películas de temas diferentes y de éxito garantizado. Este producción, marca la reaparición de la escultural "estrella" de "Escuela de Sirenas", ESTHER WILLIAMS, rodeada de un espectáculo maravilloso de color, música y alegría, dentro de un tema sugestivo, y en el que la encantadora artista supera sus actuaciones anteriores.

A continuación, "RUMBO A ORIENTE", también en technicolor, y la más reciente interpretación del mago de la comedia, DANNY KAYE, que con las bellezas de Goldwyn forman un conjunto delicioso.

Luego, toda la extraordinaria simpatía y gracia del protagonista de "Mina Moderna", CLIFTON WEBB, en la deliciosa comedia "MR. BELVEDERE ESTUDIANTE", con SHIRLEY TEMPLE, para esparcer con "HECHIZO", un drama fuerte y humano, del que es productor Samuel Goldwyn, que también lo fue de "Los mejores años de nuestra vida" y en cuyo reparto figuran Teresa Wright y David Niven.

"EL DEMONIO DEL MAR", es otra de las extraordinarias producciones que se estrenarán; drama de los hombres del mar en una sensacional aventura protagonizada por Richard Widmark y Lloyd Barrymore, a la que seguirá, en una magnífica culminación, la película más apasionante de todas las épocas, "SIBIRIA", el drama más intenso que comienza por su tema original y que ha valido a su intérprete, la nueva "estrella", Jane Wyman, el primer premio de interpretación, calificada como de genio, teniendo en cuenta que es sorda-muda, y en cuya labor interpretativa sigue el formidable actor LEV AYRES.

Y como final de esta programación, la especial producción en technicolor, "FESTIVAL EN MEXICO", una verdadera explosión de sustoosidad y belleza, alegría y dinamismo, en la que Metro Goldwyn, ha superado sus producciones anteriores, figurando a la cabeza del reparto WALTER PIDGEON, JANE POWELL, LEONA MASEY, XAVIER CUGAT, con su orquesta y el famosísimo pianista y actor JOSE VUHL.

CINEMA SALAMANCA

A las 4,30. Último pase del gran programa

DESPIERTO SU CORAZON

y EL SIGNO DEL ZORRO

7,45 y 10,45. EXTRAORDINARIO ESTRENO

ESTHER WILLIAMS, con VAN JOHNSON, en un romántico idilio

La reaparición de ESTHER WILLIAMS en una magnífica piscina a todo color

Juego de Pasiones

WALTER PIDGEON, JANE POWELL, LEONA MASEY, XAVIER CUGAT, JOSE VUHL

CINEMA SALAMANCA

A las 4,30. Último pase del gran programa

DESPIERTO SU CORAZON

y EL SIGNO DEL ZORRO

7,45 y 10,45. EXTRAORDINARIO ESTRENO

ESTHER WILLIAMS, con VAN JOHNSON, en un romántico idilio

La reaparición de ESTHER WILLIAMS en una magnífica piscina a todo color

Importante: Sorteo de la PERLA

En el día de ayer ha sido presentado en la Gerencia de la Empresa BRETON TARAMONA el boleto agraciado en el sorteo celebrado en el GRAN TEATRO BRETON el sábado, día 21 del actual, que resultó agraciado el número 1.888. La poseedora de este boleto —doña Estefanía Marcos, que habita en la Plazuela del Fuerte, 8— ha sido la persona a quien la suerte favoreció para este obsequio del GRAN TEATRO BRETON.

Lo que la Empresa hace público, con el mayor agrado, de haberle entregado la preciosa sortija con UNA PERLA, obra de Joyería Cordon, a dicha señora.

Moderno: Desde las 6. Grandioso programa - 1.º SENDA PROHIBIDA

Lana Turner-Robert Taylor. Romantismo y audacia.

LA MEJOR PELICULA POLICIACA

2.º Las memorias de una vampiresa

Adriana Lamar - Ramón Pareda. La historia de una mujer que intentó ser lo que los hombres quisieron. (No tolerada.)

COLISEUM -- 4,30, 7,45 y 10,45 --

JUEVES SAES. Señoras y señoritas a mitad de precio. - Variadísimo programa; NODOS, n.º 366 A y B, de estreno. Dibujos en color, y

AHORA ME CASO YO No tolerada

La película de las mil carcajadas

Mañana, a las 4,30 **LA HIJA DEL CAPITAN**

A las 7,45 y 10,45, el magnífico estreno

DON JUAN DE SERRALLONGA (Tolerada)

Vibrante, dinámica, sugestiva. Una bella historia de odio y amor

LICEO: Única, a las 4,30

OPIO y **LA gran duquesa se divierte**

Toleradas mirones

Teatro GRAN VIA

Hoy continua, desde las 8. Último día del grandioso programa NO-DO 366 A.

EL SEPTIMO VELO

James Mason-Anna Todd. Maravillosa.

LA BELLA DEL YUKON

(Tecnicolor). Por Randolph Scott - Última película a las 11, con

EL SEPTIMO VELO

precios populares - El importe de la localidad se devolvirá en tickets Sepel

Mañana, sensacional estreno **UNA MUJER, CUALQUERA**

María Félix, Antonio Villar, Juan Espantaleón, Juan de Landa, Manolo Morán y José Nieto - La obra cumbre del cine nacional

Gran Teatro BRETON

A las 7,30, DIA DE LA FAMILIA CHARRA, 50 por 100 de descuento. Excepcional programa doble

JINETES DEL DESIERTO

estreno, en español, por Bood Siele y

SECUESTRO SENSACIONAL

El mejor film de Luis Sandrini. Distinto a cuanto se ha visto (Toleradas menores.)

MAÑANA... MAÑANA...

Como te quise te quiero

la película campeona y

UNA VIDA ROBADA

Bette Davis - Glen Ford

Mañana se sorteará entre los asistentes el DIA DE LA FAMILIA CHARRA cinco novelas del conocido escritor G. Vaillo Rollán, tituladas "TIERRA CHARRA"

Importante: Sorteo de la PERLA

En el día de ayer ha sido presentado en la Gerencia de la Empresa BRETON TARAMONA el boleto agraciado en el sorteo celebrado en el GRAN TEATRO BRETON el sábado, día 21 del actual, que resultó agraciado el número 1.888. La poseedora de este boleto —doña Estefanía Marcos, que habita en la Plazuela del Fuerte, 8— ha sido la persona a quien la suerte favoreció para este obsequio del GRAN TEATRO BRETON.

Lo que la Empresa hace público, con el mayor agrado, de haberle entregado la preciosa sortija con UNA PERLA, obra de Joyería Cordon, a dicha señora.

CINEMA SALAMANCA

A las 4,30. Último pase del gran programa

DESPIERTO SU CORAZON

y EL SIGNO DEL ZORRO

7,45 y 10,45. EXTRAORDINARIO ESTRENO

ESTHER WILLIAMS, con VAN JOHNSON, en un romántico idilio

La reaparición de ESTHER WILLIAMS en una magnífica piscina a todo color

Juego de Pasiones

WALTER PIDGEON, JANE POWELL, LEONA MASEY, XAVIER CUGAT, JOSE VUHL

Ventas

ARTICULOS USADOS

"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa."

TORO SEMENTAL, morucho, de tres años, mucho tipo, muy bonita lámina, se vende. Para tratar, Francisco García, Robiza de Colos. 3-3

MOTOR ELECTRICO nuevo, marca "Geal", 37 HP., anillos rozantes, levanta escobillas, 1.500 revoluciones. Eudoxio Rodríguez. Villar de Peralesho. 5-3

REGADIOS! Mangueras bombas, alcachofas, manguito curvas. Motores eléctricos y gasolina, suministros y maquinaria. Piñero y Morros. Avenida Mirat, 61.

TRILLADORAS ANGELES. Tipo A, producción en trigo, 5.000 kilogramos. Tipo C, producción en trigo, 10.000 kilogramos. Industrias Siderúrgicas, S. A., Apartado 557, Barcelona.

HUERTA 200 metros Salamanca, tierra superior, casa, establo, otras dependencias; huerta dos kilómetros Salamanca, cuatro huebras, casa, establo, otras dependencias; huerta cuatro kilómetros Salamanca, 18 huebras, casa, hermoso establo, otras dependencias, 300.000 pesetas. Las tres facilidades de pago, libros renteros. Vendo casas, todos precios, desde 19.000 pesetas a 1.500.000. Gestiones hipotecarias. Vendo dehesa 20 kilómetros Salamanca, 700 huebras, 20.000 encinas, todo pasto. Santos Eustaquio. Julián Sánchez, 5 (frente Escuelas Alamedilla). 2-a-1

SERAFIN y OREJA venden finca recreo próximo Béjar, 3.000 árboles frutales, huerta cuatro huebras, buenas casas, establos. Pozo Hileira, 15. Teléfonos 1397-2404. 1-1

RIEGOS, MOTORES, BOMBAS, NORIAS. Las mejores marcas. Garantizadas. Enfrío por agua y aire. Montajes. Reparaciones. Accesorios. Miñambres. Calle Zamora, 46.

Anuncios por palabras

DEHESAS: Vendo una cabaña superior, quinientas fanegas de sembradura de labor y pasto, en un millón seiscientos mil pesetas. Otra de mil fanegas, cercada toda ella de granito de metro y medio de altura, de pasto, monte y huertas, en dos millones ochocientas mil pesetas. Otra de ciento veinticinco fanegas, de pasto, labor y monte, en seiscientos mil pesetas. Otra de sesenta y una fanegas, de pasto, labor y monte y una huerta superior, buen arbolado, en trescientas cincuenta mil pesetas. Otra de dos huertas de cinco fanegas y treinta fanegas de labor buena, con casa, en doscientas mil pesetas. Otra de dos hectáreas de cuatro fanegas y cuarenta fanegas de labor, con casa, en doscientas veinticinco mil pesetas. Otra de trescientas fanegas de pasto, labor y monte, en trescientas mil pesetas. Todas ellas están libres de rentas. Para enterarse, con Abraham Cid Montero, Ciudad Rodrigo. 1-1

SE VENDE estufa "Loge" y algunos muebles. Razón, Rúa, número 31. 2-1

MAQUINAS punto, con tejedora domicilio, enseñar, cambio mayores pequeñas; también compro. Montesa, 14, 1.º, derecha. Teléfono 256038. Luis Rivas, Madrid.

SE VENDE motor "Lister" 2 HP., para industria o riego, a gasolina. Para Informes y tratar, Pedro Sánchez Alonso. Taller de reparaciones. García Moreno, 2, Salamanca. 3-1

SE VENDE negocio reventa albrumado y fuzza, finca con casa, huerta y 3.000 metros cuadrados solar, junto estación; otra casa en el pueblo, todo ello en Aldehuela. Boveda. Tratar, con Ubaldo Montero, en dicho pueblo, o Raúl Brito, en Fuentes de Oñoro.

MAQUINAS hacer punto. Todos tamaños y marcas. Precios económicos, garantía. Casa González. Olivar, 14, Madrid.

VIDES americanas, injertos y bichados. Precios rebajados. Amalio García Tomé. Villaciadaler (Palencia).

VENDO ovejas nuevas entrefinas, blancas y negras, y churras. Vendo bellotas. Plaza Onésimo Redondo, 6. Teléfono 1973. Hilario Tristán.

ARADOS giratorios y fijos, rejas, formones y tornillos, cultivadores, gradas, cortacraes. Descuento Cámara. Ferraria, S. L. Generalísimo Francia, 27.

VENDO finca gran porvenir, con siete viviendas, con cuadras, solar y huerta. Enrique Ramírez, Camino de los Alambres, Chamberí. 3-1

VIAJES MELIA Billetes ferrocarril, Aviones, Marítimos, Excursiones.—Viajes de negocios.—Etc. Gestoría R. E. I.—Vázquez Coronado, 2.—Tf. 2050.—Salamanca

SE CEDE habitación bien soleada, en familia honorable, a señorita estudiante o empleada, con derecho cocina. Informes, Crespo Rascón, número 11. 1-1

A SENORITA cedo habitación bien soleada. Informes, Crespo Rascón, 11. 2-a-2

Demandas

INTERESANTE para fábricas de refrescos o industria dispensa pequeño cupo azúcar. Se precisa nombrar concesionario regional exclusivo para la fabricación y distribución del refresco "Tri Naranjus" a las provincias de León, Palencia, Valladolid, Burgos, Salamanca, Zamora, Segovia y Cáceres, sirviéndose a todas ellas desde esta plaza de Salamanca. Creación y patente del doctor Frigo, de Valencia, a base de pulpa y zumo de naranjas. Fabricación no sujeta a restricciones eléctricas. Para información detallada, diríjense a Agencia Negocios, Calvo Sotelo, E. Palencia. 3-a-1

Compras

COMPRO camión basculante, en buen estado, no sea muy antiguo. Absténganse corredores e intermediarios. Benito García, Avenida Mirat, 59, segundo. 2-2

NEGOCIANTES AUTOMOVIL Compro embrague Fiat 14 HP, tipo 507. Ofertas, a Funeraria "La Dolerosa", Plaza del Mercado, 9. 2-1

Varios

RELOJEROS: Hasta el día 30 se admiten presupuestos para la instalación de un reloj de torre en Lináres de Riofrío; dirigirse al Ayuntamiento. 3-3

CIRUGIA GENERAL: Transfusiones de sangre y derivadas. Servicio permanente. Doctor Grego. Plaza Correos, 1, y Consuelo, 6. Teléfs. 2267-2640. C. S. n.º 168.

ANTONIO GARCIA BRON Y URINARIAS. — A las 12 y las 5.—Cirugía de 18 años de edad.—Rúa, 4. Teléfono 1111. C. S. n.º 33.

LOS MERCADOS

MEDINA DEL CAMPO

Con excelente tiempo y gran animación, se ha celebrado el mercado semanal de ganados en esta localidad, efectuándose muchas ventas en las diferentes clases de ganado.

El ganado porcino de ceba, ha tenido una nueva alza con relación al mercado anterior, cotizándose a 20 y 21 pesetas kilo vivo.

En ganado lanar, ejemplares de ovejas de vida, se pagaron a 250 pesetas; a 125 y 200, los cordones y a 5,50 pesetas kilo vivo, ovejas para carne.

En ganado vacuno, ejemplares de vacas de leche, se pagaron a 6.000 pesetas; a 10.000 y 12.000, las parejas de bueyes de trabajo; a 6.000 pesetas, las parejas de vacas, también para el trabajo, y de 300 a 1.000, las terneras.

En ganado de cerda, los ejemplares blancos de siete semanas, se pagaron a 125 y 150 pesetas; a 100 y 125, los negros de igual tiempo; a 250 pesetas, los blancos y negros de tres meses, y de 450 a 600, los de seis meses.

En ganado equino, los ejemplares de mulas jóvenes se pagaron a 10.000 pesetas, y a 3.000, las viejas; de 10.000 a 12.000, los caballos jóvenes, y a 3.000, los butros.

SANTA MARIA DE NIEVA (SEGOVIA)

Se ha celebrado el mercado mensual de ganados en esta localidad con gran afluencia de ganaderos y compradores. Los precios estuvieron sostenidos. No se operó en ganado porcino por no presentarse a la venta ningún ejemplar.

En ganado lanar, los ejemplares de ovejas se pagaron a 250 pesetas; a 400, los cordones, y a 200 pesetas, precio medio los cordones y primales.

En ganado vacuno se hicieron alrededor de 230 operaciones y las cotizaciones oscilaron entre 3.000 y 6.000 pesetas.

En ganado equino, ejemplares de mulas se pagaron a 20.000 pesetas; a 15.000 las mulas; a 6.000, los caballos; a 4.000 y 5.000, los potros, y los butros, a 3.000 pesetas precio medio.

TORRELAVERGA (SANTANDER)

Contrario a lo que se esperaba, el mercado de ganados celebrado en esta localidad, resultó bastante malo, a pesar de la buena afluencia de ganado.

Las operaciones en ganado de clase excelente estuvieron muy paralizadas por causa de los bajos precios que ofrecían los compradores, y los ejemplares que se vendieron experimentaron una baja de 2.000 pesetas en relación a los últimos mercados.

El ganado de clase corriente se cotizó entre 6.000 y 7.000 pesetas.

VALAVERA DE LA REINA (TOLEDO)

Con mucha concurrencia se ha celebrado el mercado que usualmente se celebra en esta localidad. Se realizaron bastantes operaciones a precios en alza, especialmente en el ganado porcino de ceba, que se cotizó hasta 40 euros y más la arroba.

En ganado vacuno, las yuntas de bueyes para labor, se pagaron de 10.000 a 11.000 pesetas; a 4.200 pesetas, novillos domados de tres a cuatro años; a 3.000 pesetas, vacas domadas de tres a seis años; de 9 a 10,50 pesetas kilo vivo, terneros y añejes para carne, según gordura y clase; de 8 a 9 pesetas kilo vivo novillos cebados de buena calidad para carne.

En ganado vacuno de gran calidad, las vacas recién paridas de clase fina, de 3.000 litros de producción anual, de dos a seis años, se pagaron de 6.000 a 8.000 pesetas; de 4.500 a 5.000, vacas recién paridas de clase basta de 2.000 litros de producción y de igual edad.

En ganado lanar, ovejas de vientre, entromadas, de 35 kilos, peso vivo, se pagaron a 275; a 350, las ovejas empañadas y los moruecos entromados de dos años; a 7 pesetas kilo vivo, moruecos y ovejas de desecho para carne; y a 8,50 y 9,50 pesetas kilo vivo, los cordones.

Cabras de vida, clase corriente, tipo carne, de 35 kilos peso vivo, de 280 a 300 pesetas; de 300 a 350, cabras lecheras, de clase corriente, recién paridas con crías.

En ganado porcino, las cerdas de cría de uno a dos años en buen estado de carnes, se pagaron de 1.200 a 1.300 pesetas; a 275 pesetas, cerdas de seis meses y de 20 kilos peso vivo; de 100 a 125 pesetas, lechones de dos a tres meses y de 7 a 10 kilos peso vivo.

Los cerdos cebados de cuatro a seis arrobas, a 185 pesetas arroba; a 190 pesetas arroba, los de seis a ocho arrobas; a 195 pesetas arroba, los de diez a doce

VIDA Y CULTURA

Un panorama general de la creación

Por ANGEL DOTOR

(De la Real Academia Hispano Americana)

Arrobas, y a 205 pesetas arroba, los de 14 arrobas en adelante.

En ganado mular, los ejemplares de mulas corrientes de quince años en adelante, se pagaron de 3.100 a 5.100 pesetas; de 7.100 a 9.100, de doce a quince años; de 9.100 a 11.100, de diez a once años; de 11.100 a 13.100, de ocho a diez años; 13.100 a 15.100, de seis a ocho años; de 16.100 a 17.100, las de cuatro años; de 19.100 a 21.100, las de tres años; de 13.100 a 15.100, las de dos años, y de 7.100 a 9.100, las de un año.

En ganado caballar, las yeguas multeras, de 1,50 metros de alzada, de cuatro a siete años, de 12.100 a 14.100 pesetas; de 8.100 a 10.100 yeguas de vientre de tipo corriente, de 1,48 metros y de igual edad; de 7.100 a 9.100, yeguas corrientes, de 1,40 metros de alzada y de igual edad; de 6.100 a 8.100, potras de tres años; de 4.100 a 6.100, potras de dos años; de 3.100 a 5.100, potras de un año; de 5.100 a 7.100, caballos corrientes de tres años y de 1,47 metro de alzada; de 3.600 a 5.100, potros de dos años y de 2.100 a 4.100, potros de un año.

En ganado asnal, las burras o vientre bien conformadas, de 1,30 metros de alzada, y de tres a siete años, se pagaron de 4.100 a 6.100.

Equinos para carne, a tres pesetas kilo vivo.

PRECIOS

MADRID

Vacuno menor (incluidos subproductos), a 18,80 pesetas kilo canal.

Idem mayor, a 13,75.

Terneras vivas desolladas, a 21,25.

Idem encorabradas, a 17,82.

Lanar menor (carne y desechos), a 20.

Idem mayor, a 17,50.

Cabida menor, a 15.

Idem mayor, a 13,25.

Cerdas para el verde (incluidos desechos), a 17,70.

Idem para la industria chacrera, de 18 a 18,50.

Durante esta última semana se ha clasificado bien el ganado ofrecido. El precio que rige para el lechal encabritado en esta plaza, es de 14,44 pesetas kilo. Situación de la plaza.—Escasas existencias en ganado lanar, vacuno y terneras.

TOS PASTILLAS OLFEX

INMEJORABLES CAJA: UNA PESETA EN FARMACIAS - C.S.N. 13346

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos

Maria Antonia Sánchez Rodríguez, Maria de los Angeles Alfonso Guerra Sánchez, Maria del Carmen García Arevalo, Francisco Hernández Fraile, Maria Luisa Hernández Guervós, Josefa Nicolasa del Carmen Domínguez Gómez, Eugenia de San Andrés Villanor, Maria de las Mercedes Tellechea Echenea y Gabriel Lahera Marcos.

Defunciones

Antonio Moreno Campos, de veintiséis años; Enrique Domínguez Palacios, de sesenta y seis, Felisa Gómez Benavides, de ochenta y cuatro, y Lucas Nieto Vicente, de noventa y seis.

Matrimonios

Juan Francisco Sánchez García con Maria del Amparo Gómez Pérez.

RAMON LEDESMA
Enfermedades de la Infancia.
Rayos X. Consulta a las doce.
J. A. P. de Rivera, 25-27. T. 1634
C. S. n.º 43

CONTRATACION DE FINCAS PARA REMOLACHA

En nombre y representación de un grupo importante de industriales de absoluta solvencia y garantía, ofrezco a los cultivadores de la provincia de Salamanca contratos de "servicio de azúcar", con una prima de 250 pesetas tonelada de remolacha.

Escribir a don José B. Gómez, Avenida de Valladolid, 27 (Sarría), BARCELONA.

No es tarea fácil ofrecer cabal concepto en forma sumaria de la realidad que ofrece hoy día, dentro de la vida cultural española e hispanoamericana, la bibliografía que se abre al tomar el primer y que se abre al tomar el primer y que se abre al tomar el primer...

He aquí los temas, en extremo sugestivos, que ofrece este libro utilísimo y bello, llamado a ser consultado constantemente. Tomo I: Los grandes descubrimientos, la historia de la Tierra, los continentes, mares, ríos, lagos, volcanes, terremotos, desiertos, paisajes, vegetales, asociaciones animales, paisajes humanos, economía, comunicaciones, urbanismo, etc., es decir: cual es la estructura física de la Tierra, qué se sabe de su constitución interna; cómo vive el hombre en los medios más diversos, y en qué forma están distribuidas las riquezas naturales. Tomo II: La atmósfera, la luz, el tiempo, el clima, los movimientos del aire, las nubes, la lluvia, la nieve, las tormentas, el rayo, el sistema solar, los planetas, el sol, la luna, las estrellas, los cometas, las nebulosas, etc.

Así como en Historia y en Arte se han logrado tan preciosos aciertos, que en un libro de tiempo o muy reducido supusieron trascendentales novedades para la exposición crítica del pasado del hombre y el progreso secular de su vida y cultura, en las ciencias geográficas, astronómicas y naturales se ha avanzado también con no menor provecho hasta el punto de ser distinto, en muchos aspectos, del que hace no más de medio siglo, ve panorama general de la Creación que ahora ofrecen los nuevos especialistas. El gran interés que entrañan tales adelantos inquisitivos exigía expresiones en forma adecuada, que con el dominio de la síntesis permitiera estudiar la Tierra a base de medio millar de facetas clasificativas ordenadas, donde se reflejara en la esencia, contenido y manifestaciones de la vida derivando después a los dominios del espacio, para exponer su simoniac y belleza en análogo marco. Y esta es la gran realización que supone "El espacio", libro legítimamente calificado de visión inédita, apasionante y profunda de todo lo que en el Universo ha conquistado la mirada humana: esfuerzo titánico para elaborar un elemento de altísima eficacia cultural, rigurosamente nuevo en todo sentido.

Formado por un millar de láminas en las que se reflejan las más sorprendentes facetas de nuestro planeta y de la suma infinita de mundos que pueblan el Firmamento, con lindos temas o vívidos comentarios. "El espacio de la Tierra y del Espacio" ha sido redactado por una veintena de profesores españoles, cuya dedicación a la especialidad respectiva, es la que alcanzaron merecido renombre, es garantía del

SUCESOS provinciales

Incendio en Tejares

A eso de las tres de la tarde de ayer se produjo un incendio en el palacio propiedad de la marquesa de Castellana, existente en Tejares, frente a la plaza, y actualmente deshabitado, estando tan solo a su cargo una portera encargada de su custodia, en cuya vivienda se prendió el hollín de la chimenea, originándose el incendio.

Rápidamente acudió el Servicio de Incendios de Salamanca, que tras una hora de trabajo, logró dominar el fuego, teniendo necesidad de demoler el tabique por donde pasaba la chimenea y utilizar el tanque de agua.

Las pérdidas se reducen a los daños ocasionados para demoler la pared, no habiendo que lamentar desgracias.

E. S. LA MARTINEZ
PULMON Y CORAZON
Médico Director del Dispensario Antituberculoso, Centro de Salamanca, Consulta diaria mediodía.
Los martes
Avenida de Miraflores, 29, C. S. n.º 148

Maestros de Obras
Evaristo Santa Martina
fabrica huecos de castaño a precios afínimos y en todos los tamaños. Haced vuestros pedidos a "SANTA MARTINA", Sarría y Carpintería Mecánica LINARES DE RIOFRÍO

Ciudad Rodrigo y sus problemas

El ferrocarril Ciudad Rodrigo - Río Tajo

Continuando la serie de reportajes que, bajo el mismo título, iniciamos el pasado año, hoy nos complace mucho el poder comunicar a la opinión mirrobrigense y su comarca toda alguna interesante detalles en relación con el viaje a Cáceres de una nutrida Comisión representativa de organismos representativos oficiales, de reconocido tecnicismo y demostrada experiencia, situada actualmente en el primer plano de las actividades ferroviarias de la nación.

Conocemos el motivo de este viaje, que abarca la construcción del ferrocarril Ciudad Rodrigo-Río Tajo, y estimamos oportuno transcribir alguno de los párrafos del diario madrileño "A B C" de su edición de hace varios días, que, por medio de su corresponsal de Cáceres, dice así:

"Los problemas ferroviarios, de vitalísima importancia para esta ciudad y su provincia, han encontrado eco en el Estado, que actualmente estudia la manera de darle solución.

El proyecto para resolverlo abarca la ejecución de un trazado desde esta capital a Casar de Cáceres, el trozo en construcción Logrosán - Villanueva de la Serena y el que enlazará Ciudad Rodrigo; con ello, tanto la ciudad como la provincia, experimentarán las mejoras que insistentemente reclama para su progresivo desenvolvimiento.

Para estudiar sobre el propio terreno las peticiones formuladas, nos han visitado los señores Campos, Mendizábal y Ballesteros, presidente de la Junta de Enlaces Ferroviarios, subdirector de la RENFE y delegado del Ministerio de Obras Públicas, respectivamente, en unión de los ingenieros e inspectores de los organismos siguientes, quienes, después de un amplio cambio de impresiones en el Gobierno civil con las primeras autoridades, unidos a la Comisión local pro-ferrocarril, se trasladaron, acompañados de las mismas, a Casar de Cáceres para examinar los terrenos afectados por la reforma que se interesa.

En cuanto a la ejecución de las obras del ferrocarril de Cáceres a Casar de Cáceres, la Comisión designada —que preside el laureado general Rodrigo, "extremo de honor"— solicitará del Jefe del Estado los apoyos convenientes."

Los lectores se darán perfecta cuenta de la grandiosidad e importancia del proyecto que nos ocupa, el cual solo alambanzas y apoyo merece por parte de todo, confiando en poder verlo convertido rápidamente en una feliz realización, contando con la aprobación y apoyo moral y material que aquel significa de las más altas jerarquías del Estado y de la provincia, pues no cabe duda que representa una enorme fuente de riqueza y su realización, repetimos, contribuirá a dar a Ciudad Rodrigo, con su impulso, de una tarea más en el afán de este renacer de la industria y del comercio comarcal, de la que nuestra ciudad es su principal y más importante beneficiaria.

Es interesante hacer constar el carácter absolutamente nacional del ferrocarril Ciudad Rodrigo-Río Tajo que se pretende y que Ciudad Rodrigo, que posee una gran pureza en sus aguas, base fundamental para determinadas instalaciones fabriles, es hoy un centro lanero, ganadero, hortícola y maderero de España, no sólo por su producción, ciertamente, sino por estar rodeado de todos los pueblos productores más importantes, pudiendo ser la clave de una razonable descentralización, tan necesaria en caso de conflagración o guerra, y gozar de una amplia libertad en sus industrias, sin monopolio a favor de cualquier zona o región española.

Y si hasta ahora Ciudad Rodrigo fué siempre tributario industrialmente de las demás capitales españolas en lo que al comercio manufacturado se refiere, mañana, al construir el ferrocarril Ciudad Rodrigo-Río Tajo y recobrar de esta forma su sentido económico, se dispondrá a dar las pruebas más absolutas de su capacidad técnica y creadora, confirmando, una vez más, nuestro aser-

to de que el genio emprendedor de la raza, al encontrar clima propicio, se manifiesta también en esta actividad material de la industria, con su peculiar y patriótico entusiasmo.

He aquí, pues, razonados, sin más comentarios, la conveniencia y necesidad de poner en marcha cuanto antes el ferrocarril Ciudad Rodrigo-Río Tajo, pues, además, su construcción ha de repercutir en este "gran Miróbriga" que todos pretendemos y en la gran cantidad de industrias, nuevas unas y engrandecidas otras, a su sombra, en un clima tan favorable para que la iniciativa privada pueda alcanzar el auge a que es acreedora por su inteligencia, su capacidad y su tesón, puestos al servicio de la economía nacional, e intensificando también esas pequeñas industrias particulares y caseras, exacta labor de artesanía, dedicadas a la elaboración de filigrana, forja, muebles, concentería y confección de generos de punto, que cada día va siendo más numerosa y más perfecta.

Y para terminar, no olvidemos que, en lo social, de este nuevo ferrocarril Ciudad Rodrigo-Río Tajo han de salir muchos cientos de jornales diarios que mantendrán otras tantas familias de los trabajadores mirrobrigenses y de su región, dato, quizá, el más importante para ser tenido en cuenta en las felices directrices que animan y orientan toda nuestra previsora legislación social.

EDMUNDO HUERTAS

DOCUMENTOS EPISCOPALES

La publicación de Santa Bula

Limosna aprobada por la Santa Sede para cada clase de Sumarios

En el último número del "Boletín Oficial del Obispo" se publica un documento del excelentísimo y reverendísimo señor Comisario de la Bula de Cruzada, sobre la publicación de la misma para que por el señor Obispo se den las oportunas disposiciones.

La limosna que ha sido aprobada por la Santa Sede para cada clase de Sumarios es la siguiente:

Por el Sumario general de Cruzada

1.º Para aquellos cuyos ingresos no excedan de 5.000 pesetas 1,00.

2.º Desde 5.001 pesetas de ingresos hasta 10.000, 5,00.

3.º Desde 10.001 hasta 25.000 10,00 pesetas.

4.º Desde 25.001 en adelante, 25 pesetas.

La mujer casada debe tomar el Sumario General de la misma clase que su marido; los hijos de familia sin ingresos propios, el de infamia clase.

Por el Sumario de Difuntos, 1,00 peseta.

Por el sumario de Composición, 1,00 peseta.

Idem por el Oratorio privado, 10,00 pesetas.

Idem por reconstrucción de iglesias. Según posibilidades.

Por el Sumario de Ayuno y Absinencia

1.º Para los que, no siendo pobres, tengan ingresos que no excedan de 5.000 pesetas al año, 1,00 peseta.

2.º Desde 5.001 pesetas de ingresos hasta 10.000, 5,00 pesetas.

3.º Desde 10.001 hasta 25.000, 10,00 pesetas.

4.º Desde 25.001 en adelante, 25 pesetas.

La mujer casada debe tomar el Sumario General de la misma clase que su marido; los hijos de familia sin ingresos propios, el de infamia clase.

Por el Sumario de Composición, 1,00 peseta.

Idem por el Oratorio privado, 10,00 pesetas.

Idem por reconstrucción de iglesias. Según posibilidades.

Por el Sumario de Ayuno y Absinencia

1.º Para los que, no siendo pobres, tengan ingresos que no excedan de 5.000 pesetas al año, 1,00 peseta.

2.º Desde 5.001 pesetas de ingresos hasta 10.000, 5,00 pesetas.

3.º Desde 10.001 hasta 25.000, 10,00 pesetas.

4.º Desde 25.001 en adelante, 25 pesetas.

La mujer casada debe tomar el Sumario General de la misma clase que su marido; los hijos de familia sin ingresos propios, el de infamia clase.

Por el Sumario de Composición, 1,00 peseta.

Idem por el Oratorio privado, 10,00 pesetas.

Idem por reconstrucción de iglesias. Según posibilidades.

¿Qué es la Santa Infancia?

—¿Han visto la excelencia de la Obra?

—Si los obispos misioneros, sin excepción, otorgan a su Obra de Infancia una importancia capital. Declaran unánimemente que no pueden fundar sus cristandades nuevas, de una manera durable, si no es sobre generaciones de las que antes hayan formado el alma. Y cuentan con nosotros para esta tarea esencial.

—El santo obispo Carlos Fortín Janson. Fué asimismo en la fundación por la Inmortal Paulina Jaricot, la fundadora de la Propaganda de la Fe, quien vió en la Santa Infancia una espléndida preparación para su obra.

—¿Es esta Obra pontificia?

—En efecto, fué el gran Papa el que elevó esta Obra al rango de "Pontificia". Ahora se puede decir que es doblemente pontificia. El Papa que, como corazón del cristianismo, a imitación del Divino Maestro, ama mucho todo lo que a los niños se refiere, siente un afecto especial por esta gran Obra Misionera. Al ser elevado al trono pontificio ha querido seguir siendo (lo que ya era siendo cardenal) posterior de la misma. De manera que la Obra depende directa e inmediatamente de su augusta persona.

—¿Además de los niños, ¿favorecen a la Santa Infancia otras personas?

—A la Santa Infancia favorece la dama aristocrática, el militar panador, el industrial potente y hasta el indigente obrero. Todos los años se recibe en la Dirección un donativo de 100 a 200 pesetas completamente anónimo con este enunciado: "Un obrero".

—¿Cuál es la actitud de los padres católicos?

—Todavía es su actitud en muchos pasiva. Son arrastrados la mayor parte de las veces por el entusiasmo contagiante de sus niños. La conciencia católica de los padres debe ser más viva en este aspecto. Contrasta muchas veces su conducta con la de los mismos pastores. Infieles, por ejemplo, de la China, dan a veces para el sostenimiento de las casas-cuna y demás obras de asistencia infantil. Lo ha visto nuestro Director en su reciente viaje a Hong-Kong. Y lo confirma, en cuanto a los paganos, el caso de Manila, el Padre Otero. Asevera dieron limosnas para la Santa Infancia de Amoy. —¿os elatare, por si alguien los conoce— el señor Yutivo, de la ferreteria de la calle Damarías, 250 dólares; el señor Colau, de la calle Soler, 214 dólares; señor Le C. Chuan, de la misma, 150 dólares U. S.

—¿Los niños españoles sienten entusiasmo por la Santa Infancia?

—Si es cada vez mayor el entusiasmo entre ellos, a medida que avanzan en el conocimiento de la obra. Y no se contentan con pagar su cuota, ahorran para bautismos, sino que en su arrollador entusiasmo se han hecho traparietes por

JOSE URBINA
Jefe de los servicios de Cirugía del Hospital Santísima Trinidad (Consulta gratuita)
Particular, Sanatorio María Teresa
Teléfonos 1042 - 1038

Julio Santiago Mirat
PIEL-VENEREAS-SIFILIS
MEDICINA GENERAL
Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9
Calle de los Reyes, 9.—Teléfono 1868
C. S. n.º 69

ANGEL GARCIA
Matemólogo del Estado, por oposición.—Profesor A. de la Facultad de Medicina por oposición.—MATRIZ Y PARTOS. Consulta: Clínica Ferrer Plaza de España, 1. Tel. 2221

POLLUELOS
LEGHORN VIGOROSOS SELECCIONADOS
PIDA CATALOGO GRATIS!
"Gallinópolis"
GOYA, 6 - MADRID - TEL. 25.05.11

Destaca el Prelado el mayor movimiento que se ha producido en el número de devotos que la Santa Bula, que goza de indulgencias y privilegios, siguientes todos años a Santo, según concesión por el Santo Padre a la del Cardenal Primado de el destino de las limosnas recaudadas por este medio.

Sección Femenina Falange Española Tradicionalista y las J. O. N. S. DE INTERES PARA AFILIADAS

Es interesante para el cumplimiento de nuestros deberes que, todas las compañeras que: Las encuadernadoras, tienen un ensayo en los lunes, a las siete de la tarde, en la sede del taller.

El grupo de Danzas de nuevos bailes y perfeccionamiento, todos los jueves, seis y media de la tarde, en el salón de la Delegación.

Las deportistas se celebró cada domingo en el polideportivo a las nueve y media de la mañana.

Las que deseen colaborar en los trabajos de radio, pasarse por la Delegación, Zamora 24, para tratarlo. Las que deseen colaborar en el servicio de Dirección, llazarán en fecha próxima curso de capacitación.

Y, por último, que las señoras activas que se encuentran trabajando en los distintos servicios en que están ocupadas, deben de ponerse de acuerdo con su jefe de departamento para comenzar a hacerlo.

EMISION DE RADIO

El próximo viernes, a las nueve de la noche, se dará lugar en la emisora de Radio Salamanca, a las señoras que quince minutos de la Sección Femenina de Falange.

Esta revista radiofónica "Ser y Hacer", consta de siguientes páginas:

Primera: Noticias de actualidad.

Página segunda: Noticias de actualidad.

Página tercera: Noticias de actualidad.

Página cuarta: Noticias de actualidad.

Página quinta: Noticias de actualidad.

Página sexta: Noticias de actualidad.

Página séptima: Noticias de actualidad.

Página octava: Noticias de actualidad.

Página novena: Noticias de actualidad.

Página décima: Noticias de actualidad.

DEPORTES

noticias TOROS

HUMOR

PANORAMA deportivo local

REUNION DE LA DIRECTIVA DE LA U. D. SALAMANCA

Ayer se celebró la reunión semanal de la Directiva de la U. D. S.

Entre los principales acuerdos tomados figuran los siguientes:

EL PARTIDO CON EL GRANADA. "DIA DEL CLUB"

El partido del domingo, frente al Granada, cuyo comienzo se ha fijado para las cuatro y treinta de la tarde, ha sido acordado celebrarlo como "Día del Club", justificando este acuerdo no en un mero capricho, sino en cumplimiento de los acuerdos adoptados en la Asamblea celebrada en el Teatro Bretón, fijando un "Día de Club" en cada vuelta de la Liga.

Ha sido acordado, precisamente, el día del Granada, puesto que en el próximo febrero coincidirán los desplazamientos seguidos a Castellón y Mallorca de un coste cercano a las cuarenta mil pesetas. Por otra parte, no habrá más encuentro en El Calvario, que contra el Hércules.

Sabiendo al peso de las posibles quejas de algunos socios, que manifestaban haber satisfecho en este mes recibiendo el "Ayuda al Club" y en el partido con el "Kalmár", la Junta manifestó que el pago del honorario de un anticipo, puesto que algunas rivalidades con toda normalidad los correspondientes sorteos de amortización.

DESPLAZAMIENTO AEREO A MALLORCA

Se tomó el acuerdo de realizar el correspondiente desplazamiento a Mallorca utilizando el avión correo.

TELEGRAMA AL VALLADOLID

Se acordó emitir un telegrama al Valladolid lamentándose de la grave lesión sufrida por el jugador Rafa y albiñándose a la promesa que dicho Club piensa elevar acerca de la violencia en el juego a los Organismos superiores del fútbol nacional.

INFORME SOBRE EL PARTIDO EN CORDOBA

Don César García, delegado del Club, y Muñoz, dieron cuenta detallada de la actuación del equipo, altamente satisfactoria, realzando en el partido jugado en Córdoba acordándose ver con agrado esta recuperación del equipo.

SANCION AL SALAMANCA

Se conoció de la resolución de la Nacional acordando la imputación de cien pesetas de multa por la actitud del público en el día del partido con el Plus Ultra.

ENFERMERIA DEPORTIVA

Se conoció del informe emitido por el doctor Benoit, referente a la lesión sufrida por De la Mata y de la conveniencia de someterlo a nuevo reconocimiento.

LA "COPA SALAMANCA"

Qué se convocó para esta noche el Comité encargado de la realización del Torneo "Copa Salamanca", para proseguir el estudio de esta interesante competición, con la que se pretende cerrar la temporada actual.

CICLISMO

España participará en el Criterium internacional de París

Madrid.—España enviará un equipo al Criterium Internacional de Ciclismo que se celebrará en París el 4 de marzo, con ocasión del Congreso de la Unión Ciclista Internacional, que se celebrará en París y al que asistirá una representación española. (Logos.)

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Moto-bombas de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

BALONCESTO

El campeonato de la Gimnástica

Un interesante Maristas-Fluvial, para el domingo

Nada menos que en tres campos tendrá lugar el domingo la tercera jornada del interesante campeonato organizado por la Gimnástica Salamantina y cuyos beneficios resultados para el baloncesto local no nos cansaremos de encomiar. El programa a realizar es el siguiente:

CAMPO DE LA CALLE IMPERIAL

A las once, San Martín-Gimnástica (B). Arbitro, señor Calama.

CAMPO DE LA ALAMEDILLA

A las 11, Maticán (B)-San Miguel. (Señor Perrella).

A las 12, Gimnástica (E)-Gimnástica (A). (Señor Calama).

CAMPO DE LOS MARISTAS

A las 12,15, Maristas-Fluvial. (Señor Pedrera).

Destacado suceso de la jornada es este último partido, tanto por el nuevo auge y gran equipo que, siguiendo una gran tradición en este deporte, tiene el Colegio de los Maristas, como por la perfecta puesta a punto del equipo del Fluvial que tan buenas actuaciones está teniendo en este campeonato.

Alas-Macatán, prepara su viaje

Anoche había citado el presidente de la Federación Salamantina al delegado de Macatán para ultimar detalles del viaje a Badajoz, proyectado en principio para el viernes, para lo cual se ha recibido ya la oportuna sujeción de la Federación; pero la ausencia del señor Nevo impidió concretar nada.

Entradas para el España-Francia

La Federación Salamantina va a enlazar las oportunas gestiones en petición de entradas para el gran encuentro internacional España-Francia, que tendrá lugar, en Madrid, el día 3 del próximo febrero. Los aficionados locales que deseen asistir a este partido, deberán ponerse en contacto con el presidente de la Federación, don Germán Herrera, para concretar la clase y número de las entradas a solicitar.

SERVACIONES ULTIMADAS

QUERIDOS SIEMPRE QUERIDOS GRANDES DOMADO CEREO

Según el presidente de la Federación Italiana de futbol, los portugueses juegan mejor que nosotros...

Madrid.—Se encuentra en Madrid el presidente de la Federación Italiana de Fútbol, que a manifestado que el futbol portugués es mejor actualmente que el español y que España deberá jugar mucho para vencer a los portugueses en las eliminatorias de la Copa del Mundo. (Logos.)

El equipo B de España jugará en Lisboa después de los campeonatos del mundo

Madrid.—Se encuentra en Madrid el presidente de la Federación Italiana de Fútbol, que a manifestado que el futbol portugués es mejor actualmente que el español y que España deberá jugar mucho para vencer a los portugueses en las eliminatorias de la Copa del Mundo. (Logos.)

VISITA A PORTUGAL DEL EQUIPO B

Madrid.—Después de los Campeonatos del Mundo, el equipo B de España jugará contra el de Portugal en Lisboa, como devolución de la visita hecha por los portugueses el año pasado a Coruña, en que fueron decisivamente derrotados. (Logos.)

Partidos de preselección en el mes de febrero

Madrid.—En el próximo mes comenzarán los preparativos para la preselección del equipo nacional contra Portugal. (Logos.)

Catálogo gratis. Pedidos a

Hijo de Jorge Martín ALAEJOS (Valladolid)

El campeonato local de futbol, en Ciudad Rodrigo

C. D. LEON, 2; U. D. ATOMICO, 1

A pesar del intenso frío que sopla la tarde del día 20, festividad de San Sebastián, se celebró, con asistencia de numeroso público, el tercer partido del campeonato local.

Comienza el partido con juego pobre y poco a poco se va animando, merced a la delantera del León que liga avances peligrosos, bien encuadrados por la defensa atómica. El primero en marcar es el Atómico, en un penalty (que no nos pareció tal) con que fue castigado el León y que resultó Juli de un tiro por alto muy curio. El León, aunque juega en contra del viento, se encuadrina y busca el gol con codicia. No se hace esperar mucho cuando el extremo derecho del León, Toño, que está haciendo un gran partido se escapa por su ala, se filtra hacia la meta persiguiendo por la defensa colorada y ya muy cerca de la portería lanza un disparo cruzado que se desvía en el gol del empate.

En la segunda parte el León abre situaciones de gran peligro y en una de ellas un defensa atómico se vio obligado a tocar el balón con el brazo. Pudiendo el castigo máximo, lo hizo llegar a las mallas el extremo derecho del León, Toño, que está haciendo un gran partido se escapa por su ala, se filtra hacia la meta persiguiendo por la defensa colorada y ya muy cerca de la portería lanza un disparo cruzado que se desvía en el gol del empate.

JULIO PEREZ MARTIN MEDICO

MATRIZ Y PARTOS Consulta a las doce San Justo, 22 - Teléfono 1303 C. S. núm. 26

El día 2 de febrero llegará a Madrid la selección francesa

Madrid.—El 2 de febrero llegará a Madrid la Selección francesa de baloncesto, que el 3 de febrero enfrentará al equipo español en Madrid. Los seleccionados españoles continúan entrenándose en el Pabellón Fiesta Alegre (Logos.)

Campeonato escolar de baloncesto

En el campo del Colegio de los H.H. Maristas, dará hoy comienzo el Campeonato de Baloncesto Escolar, con el siguiente programa: Magisterio-Escuela de Comercio, a las tres y media. Instituto-Sagrado Corazón, a las cuatro. Maristas-Arco, a las cuatro y media.

Fernández ha cesado como entrenador del Barcelona

Barcelona.—Esta noche el Consejo directivo del Barcelona ha acordado la dimisión que, por segunda vez, había presentado su preparador, Enrique Fernández. Le sustituirá Ramón Lloréns, ex-guardameta del equipo azulgrana, que preparó al equipo de aficionados. (Logos.)

Un jugador argentino del Génova abandona inesperadamente su equipo

Barcelona.—Esta noche el Consejo directivo del Barcelona ha acordado la dimisión que, por segunda vez, había presentado su preparador, Enrique Fernández. Le sustituirá Ramón Lloréns, ex-guardameta del equipo azulgrana, que preparó al equipo de aficionados. (Logos.)

Después de haber abonado por su traspaso 40 millones de liras

Roma.—La Federación Italiana de Fútbol ha informado a la Federación Internacional que el jugador argentino Mario Boye ha abandonado inesperadamente el Club Génova, con el que tenía contrato por dos años. Dicho Club abonó por el traspaso de dicho jugador cuando le adquirió, cuarenta millones de liras. Parece que éste ha marchado a la Argentina para seguir después viaje a Colombia, adonde están marchándose muchos jugadores argentinos para actuar en clubs colombianos no afiliados a la FIFA. El Génova, independientemente de haber comunicado el caso a la Federación Italiana, la cual a su vez ha informado a la FIFA, estudia el modo de entablar recurso judicial contra el jugador, por incumplimiento del contrato. (Logos.)

Freddie Mills, se retira

Londres.—El boxeador británico Freddie Mills, que anoche fue vencido por el norteamericano Joey Maxim, arrebatándole el Campeonato mundial de semipesados, ha decidido retirarse del boxeo. (Logos.)

Dr. Cándido Asensio

Tisiólogo del Estado, Ex-Director varios Sanatorios. Pensionado en otros países. Tuberculosis - Cirugía pulmonar. Carrada del Corchillo, 4. Tellos, 2112 y 2412 C. S. núm. 26

AJEDREZ

Pomar, a la cabeza del campeonato nacional que se celebra en Alicante

Alicante.—En las quintas jornadas del Campeonato Nacional de Ajedrez que se viene celebrando en esta ciudad con motivo de las Fiestas de Invierno, se registraron los siguientes resultados: Pomar vence a Castela, Pérez a Mira, Sáez a Ojeda, Medina a Botella, y Riego y Marina, hicieron tablas. En la sexta jornada, disputada esta noche, en las partidas Sanz-Botella y Medina-Albarrán ganaron los alicantinos en primer término. Romar va a la cabeza del torneo. (Logos.)

Unas aclaraciones de don Alipio

Que haya o no bastantes toros, depende del número de corridas que se piense celebrar

Y en cuanto a su hijo, ha tratado siempre de convencerle de que en el toreo no se le ha perdido nada

Nuestro redactor taurino ha recibido la siguiente carta de don Alipio Pérez-Tabernero, que gustosos damos a la publicidad: "Mi querido amigo: Mucho me agradeceré rectifique en el próximo número, refiriéndome a las declaraciones, que figuran en EL ADELANTO de esta mañana hechas en Valencia. Sin duda con el mejor deseo el periodista valenciano interpretó mal nuestra contestación, ya que al preguntarnos "Si la falta de toros sería causa de que la próxima temporada se diesen menos corridas", ambos contestamos que si se celebraban las mismas que la última temporada habría bastantes; pero de aumentarse el número al del año 1948 escasearían. Respecto a que dijese que mi hijo iba a debutar, debió enterarse por otro conducto, ya que el hacerlo es contra mi voluntad, y no hablo de ello, más que con él, para tratar de convencerle que en el toreo nada se le ha perdido y en cambio tiene mucho que hacer como agricultor y ganadero. Le queda muy agradecido su afectísimo siempre bien amigo, Alipio Pérez Tabernero."

El día en la Audiencia

QUINGO DELITOS DE FALSIDAD

Comparó ayer ante el Tribunal Pablo Méndez Miguera, para responder del hecho que vamos a indicar: En Sepulcro Hilario y Aldehuela de Yeltes ejerció el procesado dicho el cargo de secretario, y habiéndose recibido en la Administración de Correos de Seguros, diversas quejas por irregularidades y retrasos en el despacho de giro-postales, se practicó una inspección en la que, aparte de otras irregularidades de carácter administrativo, se descubrió la falsedad de las firmas estampadas por los destinatarios en las siguientes libranzas: Número 94 de Torreledones, para Rafael Vassallo, por 250 pesetas, impuesta por Julián González, otra de las mismas características, de 95; otra de Marruecos, para Isidoro González Villalta, por 100 pesetas; otra de Zamora, para Isidoro Castro, por 200 pesetas y otras dos más de 96 y 97 pesetas. El hecho ocurrió en los años 1943 y 1944. Las firmas las puso el procesado o un tercero desconocido en connivencia con el mismo. El fiscal, señor González Serrano, acusó al Pablo Méndez como autor responsable de cinco delitos de falsedad en documento oficial, pudiendo por cada uno de dichos delitos se le impusiera la pena de nueve años de presidio mayor y multa de 1.000 pesetas, con la responsabilidad personal subsidiaria correspondiente y la limitación establecida en el Código para su cumplimiento. El abogado del Estado, señor Estella, sostuvo la misma calificación que el representante de la Ley, solicitando igual pena. El defensor, señor Padraz, sostuvo que el procesado no había realizado los hechos que se le imputaban y solicitó su absolución. Las partes informaron por su orden para mantener sus respectivas pretensiones y una vez que lo hicieron el juicio quedó concluso para que el Tribunal dictase sentencia. EL LICDO. SALVADERA

ULTIMA HORA DEPORTIVA

El campeón de España de los "plumas" vence al ex-campeón de Europa

Barcelona.—En la velada de boxeo celebrada esta noche, el campeón de España de los plumas ha vencido por puntos al ex campeón de Europa Gil Bondavalli. Peiró, militando en los "welters", venció, también por puntos, al valenciano Carbonell. (Logos.)

Freddie Mills, se retira

Londres.—El boxeador británico Freddie Mills, que anoche fue vencido por el norteamericano Joey Maxim, arrebatándole el Campeonato mundial de semipesados, ha decidido retirarse del boxeo. (Logos.)

Dr. Cándido Asensio

Tisiólogo del Estado, Ex-Director varios Sanatorios. Pensionado en otros países. Tuberculosis - Cirugía pulmonar. Carrada del Corchillo, 4. Tellos, 2112 y 2412 C. S. núm. 26



CONSEJOS

Por MAJO

—Ya ves Mi marido, sin ir más lejos, trabajando de albañil, gana entonces pesetas. —¡Bah! ¡Hay gente que por dinero es capaz de todo...

Notas de Sociedad

VIAGES

Han salido: Para Madrid, don Ricardo Alonso Balmes.

—Elegancia, distinción y originalidad en vestir. Alta Sastriera Ares Hermanos.

—MARANON: "Diagnóstico etológico". 250 pesetas. Acaba de ponerse a la venta en Librería Cervantes (frente a Correos). Examinela en nuestra nueva sección de Medicina

NATALICIO

Ha dado a luz, felizmente, una niña, primero de sus hijos, la esposa de don Fidel Hernández Martín (médico), de soltera María Luisa Guervós. Enhorabuena.

BOLSAS DE GOMA

FARMACIAS Y DROGUERIAS ETCO

ANIVERSARIO

Complese mañana el segundo aniversario del fallecimiento, en Salamanca, de la joven Teresa Hernández González, presidenta que fue de las Hijas de María, de Tejares, y corral de la Virgen de la Salud, cuya muerte, en circunstancias trágicas, fue muy sentida por todos cuantos la conocían y trataban.

Por su simpática, su carácter abierto, amable y cordial, la finada gozaba del general aprecio. De virtudes cristianas y de acendrado espíritu católico, la señorita Teresa Hernández González dejó en su eterna ausencia una estela de vivos recuerdos, que ahora, en estas horas de dolor, vuelven a surgir como ejemplo de quien fue en esta vida modelo de virtudes y bondad. Por eso no es de extrañar que su muerte, ocurrida trágicamente y que causó honda impresión en la ciudad, fuera muy sentida por todos.

Al cumplirse esta fecha tan señalada, queremos renovar la expresión de nuestra condolencia más sentida, a sus desconsolados padres, Elias y Bernardita; hermanos: Miguel, Angel e Isabel; hermana política, Pepita Ferrero; tíos: Manuel y Antonio González; Teresa Sánchez, Prudencio Hernández, Sabina Mateos y Joaquina Sánchez, primos y demás familia.

Los cines

MODERNO

«Las memorias de una vampiresa»

Con un tema entretenido, en donde abundan situaciones convencionales, la cinta llega hasta el final sin perder la fidelidad con que creamos fue producida. Es decir, agrada al núcleo de público que asiste a las proyecciones con el único objeto de pasar un par de horas. Como es lógico, el diálogo es fiel compañero del tema en cuanto a las sencillas intenciones.

Respecto a la interpretación, Adriana Lamar y Ramón Pereda se debaten constantemente por el logro del éxito. El resto del reparto, desmenuado y ajustado en sus respectivos cometidos.

J. DE S.

COLISEUM

«Ahora me caso yo»

En «Ahora me caso yo», la intención ha rayado indudablemente a mayor altura que el logro, porque el propio empeño de originalidad, no ha igualado a lo que se resta en la cinta de interés, muy disminuido, ya que el espectador se desorienta en el cúmulo de situaciones. Se amontonan los episodios y aquel empeño de originalidad queda convertido en algo ya manoseado.

Laura Salori lleva sobre sí la responsabilidad de interpretación. Está constantemente ante la cámara, que llega a cansarla. Comparte con ella los honores Armando Falconi, a quien veríamos con más agrado en las tablas de algún escenario. J. DE SAPRESAN



¡Al cine, gratis!

Contra todas nuestras suposiciones, el concurso del domingo último ha resultado para nuestros pequeños lectores un tanto difícil. Quien no ha "caído" en la primera pregunta, lo ha hecho en la segunda, o en la tercera o, lo que es más extraño, en el problema, que era sencillísimo. Claro es que ha habido una minoría de coherentes que han consignado las cuatro contestaciones exactas, que son: 1.ª: RUAN (lugar de la muerte de Juan de Arco). 2.ª: INGLÉS (Lawrence Olivier). 3.ª: EL ARCANJEL (campo del Córdoba). 4.ª: 1 35 PESETAS (solución del problema aritmético).

Entre las que han enviado esas cuatro contestaciones, hemos sorteado las seis localidades de que hoy disponemos, habiendo resultado agraciados los siguientes:

- MARIA DEL PILAR ZATARAIN (Teatro Bretón).
- MARIA ELENA GOENAGA (Teatro del Liceo).
- LUISITO G. BORGES (Cinema Salamanca).
- MARIA SENDIN (Cinema Salamanca).
- LUIS SANCHEZ VICENTE (Teatro Bretón).
- MARI TERE POLO ANDRES (Teatro del Liceo).

Todos ellos habrán de pasar hoy, jueves, de doce a una, por nuestra Administración (Rúa Mayor, 13, Librería Núñez), donde se les entregarán los vales correspondientes a sus localidades.

TAMBIEN A PEÑARANDA ha llegado S.E.P.E.F.

(Servicio Protector de la Economía Familiar)

Utilizar este sistema es economizar el 10 por 100 de todas las compras que las amas de casa tengan que realizar

Adquirir los TICKETS SEPEF en los siguientes comercios:

- EMISORES
- Luis Barragán Martín, Restaurante. Estación.
- Hipólito Matallana, Bar, Carretera de Salamanca.
- F. García Gutiérrez, Droguería y Perfumería, Carmen, 10.

Y COMPRAD con estos TICKETS en los comercios

- RECEPTORES
- Francisco Muñoz, "Confecciones MUÑO".
- Viuda de Agustín Muñoz, TEJIDOS.
- Manuel Dueñas, "El 15", Tejidos.
- Antonio Sánchez, "EL BARATO", Calzados.
- Pedro Pierna, "LAS B. B. B.", Calzados.
- German Serna, "LA PERLA AZUL", Mercería.
- Norberto Hernández, "LAS NOVEDADES", Mercería.
- Juan Antonio Martín, LIBRERIA Y PAPELERIA.

SEPEF, sistema patentado en toda España, es una exclusiva de PUBLICIDAD TAN

Agente en Peñaranda: Luis Barragán Martín

Corte y Confección

Pida hoy mismo folleto explicativo GRATIS a Eva Apartado 252 - San Sebastián

Aprendelo cómodamente en su casa. POR CORRESPONDENCIA. Utilísimo para la economía del hogar. Título de profesora.

HOJAS de VIENTO

Por Miguel R. Seisdedos

Lo más feo

El cielo, deshaciéndose en lluvia, obligó a los cazadores a refugiarse en la cocina de la finca. Sentados en derredor del hogar, ante una gran hoguera de sarmientos, conversaban alegrement...

—¡Lo más feo de la vida? ¡Oh! Abundan mucho las cosas feas —decía el poeta Sáez Salazar—. Quizá la más fea de todas sea la envidia, madre fecunda de hijas horrososísimas.

—Pues yo opino —bramó el gordo alcalde de Villavieja con su voz atiplada— que es más feo que la envidia el que un poeta venga de caza a matar inocentes animales.

—¡Don Adriano! ¡Don Adriano! —sonrió el poeta—. Tiene usted ganas de camorra. ¡No me haga levantar! ¡Mire que yo no soy un poeta pastoril! Tengo más de Tirso que de Teófilo.

—Lo más feo de todo —refutó el viejo médico de "La Nogaleda"— es una enfermedad incurable. Yo me dedicaría a la caza de ellas con más gusto que a la de correos y liebres. ¿Qué cosa más fea que quitar la vida, como hacen ellas, a un buen padre, cuando más hace falta a sus hijos, a una joven hermosa y simpática, a un amigo entrañable, a un niño?

—¡Oh! Lo más feo —y no me lo discutan— sentenció el señor arcipreste de Rábano— gordo, que había ido a "verjes" cazar—, es la ingratitude. Judas, vendiendo a Cristo del que no había recibido más que bondades; Poncio, persiguiendo, para matarle, a Cicerón, que le había defendido en causa de parricidio; el joven Filólogo, protegido y educado por el gran orador romano, indicando a los perseguidores de éste el camino que había tomado la litera en que huía; Cecoone, trabajando por la muerte de Savonarola, a quien debía la vida. ¡Oh! No me lo discutan ustedes. No hay nada tan feo como la ingratitude.

—Si... —asintió la señora de la casa, que hacía labor de ganchillo en un rincón—. La ingratitude es horrible, odiosa.

—Pues para mí, lo más feo —intervino con gravedad el general Sotera—, lo más feo es la cobardía. No puedo remediarlo. El miedoso, el cobardo, me inspira una repugnancia invencible. En la caza me ocurre. Cuando los liebres corren amedrentados delante de mí, me entran grandes deseos de aniquilarlos a todos. Pero cuando alguno se me enfrenta, se revuelve en contra mía, a pesar de su pequeñez, y chilla rabioso enseñando los dientes, siento una gran simpatía por él y, casi siempre, siempre, le dejo marchar sin hacerle daño ninguno, gritándole: ¡Bien por los valientes! ¡Anda y vive, simpático! ¡El cobarde es vil, vastero, inoble vengativo, cruel... No esperen ustedes nunca nada bello de un cobarde, ni nada feo de un valiente.

—Tiene razón el general! —exclamó palmoteando una hermosa muchacha, hija de los dueños de la finca—. No hay nada tan feo como un cobarde. Yo antes me casaré con un gánfu va, hiente que con un petimetre sin arrallas.

Y miró, sonriendo, con el raballo del ojo, a Camilo, un buen mozo moreno que trabajaba en la casa y que, apoyado en un gran armario escuchaba la conversación silenciosamente.

Flores de ayer
ROSAS Y MANZANAS.—Al tribunal de Saprício es llevada Dorotea. Sopla viento frío. Ene...

—¡Adiós, campos que amé, dulce verdura, risueño encanto de la selva oscura, cielo, mansión del hombre que ama a Dios, sol mar, naturaleza, adiós, recibe mi postrer adiós!

¡Ah! ¡Que puedan gozar de tu belleza sagrada y de tus puras alegrías largos y largos días tantos que, haciendo de amistad alarde, ecrian a mis adioses sus oídos!

Y al declinar de su vivir la tarde, cuando en sus pechos cesen los latidos y el gran misterio de la eterna calma abra su inmensa boca y los devore, ¡que un amigo del alma cierre sus ojos con un beso y llote!

Adiós a la vida (Interpretando a Gilbey)
Infeliz convidado al sabroso banquete de la vida, apenas a su mesa me he sentado, muero, muero en agria.

Muero y sobre la tumba a la que lento camino a descansar, mientras tristes salmodias cante el viento, nadie vendrá a llorar.

¡Adiós, campos que amé, dulce verdura, risueño encanto de la selva oscura, cielo, mansión del hombre que ama a Dios, sol mar, naturaleza, adiós, recibe mi postrer adiós!

¡Ah! ¡Que puedan gozar de tu belleza sagrada y de tus puras alegrías largos y largos días tantos que, haciendo de amistad alarde, ecrian a mis adioses sus oídos!

Y al declinar de su vivir la tarde, cuando en sus pechos cesen los latidos y el gran misterio de la eterna calma abra su inmensa boca y los devore, ¡que un amigo del alma cierre sus ojos con un beso y llote!

Al hipopótamo del parque de Barcelona le dieron a comer tornillos, cristales y otros objetos

Barcelona.—La muerte del hipopótamo del Parque Zoológico de Barcelona, ocasionada por la increíble acción de quienes le dieron a comer tornillos, cristales y otros objetos mezclados con su comida, ha indignado a los ciudadanos. El hipopótamo, juntamente con el elefante, constituían el mayor atractivo del Parque.

Las autoridades revelan ahora que, antes de provocar la muerte del animal, ya se habían cometido otros actos de barbarie similares.

Anteriormente, el águila real recibió un disparo de fragmentos de gran potencia, que le ocasionó la muerte.

Un leopardo murió de igual forma y, continuamente vienen apareciendo muertos en sus jaulas animales de distintas especies sobre todo, monos.

No se sabe si se trata de una banda de individuos o de un solo lunático aficionado a la caza.

El hipopótamo pesaba mil kilos, tenía veinte años y procedía del África Centroccidental. Era un animal muy dócil. (Logos.)

LOS RUSOS han intensificado el "pequeño bloque" de Berlín

Berlín.—Los rusos han intensificado el pequeño bloque y han puesto obstáculos al tránsito de camiones que se dirigen a Berlín desde las zonas occidentales de Alemania.

A primera hora de hoy solamente habían retrocedido a las comiiones que se dirigían a Berlín procedentes del oeste. La tensión empleada es la de revisión de la documentación de la carga, registros, etc. (Efe.)

Hamburgo.—El tráfico rodado entre Lubeck-Herrenburg, que había reducido ayer al 10 por 100 del promedio normal, según anunciaban las autoridades del puerto de control. (Efe.)

ESTAN DISPUESTOS A RESTABLECER EL "PUENTE AEREO"

Washington.—Se informó oficialmente que el Departamento de Defensa norteamericano está dispuesto a restablecer inmediatamente el "puente aéreo" si los rusos intentan establecer un puente aéreo. (Efe.)

Observaciones de un lector

Por EMILIO MUÑOZ

Libreme Dios de pretender erigirme en dómine, ni siquiera en Maese Reparos, cuando tanto tengo que aprender y de qué corregirme; pero no hace falta ser maestro para observar en la Prensa de nuestros días y en muchos de los libros que se publican que, gramaticalmente, en conjunto y salvando de las debidas excepciones, no se escribe ahora mejor que antaño.

Singularmente las faltas de concordancia de número son copiosísimas. Todos los días tenemos algo equivalente a esto: "Un grupo de excursionistas visitaron..."

En un rotativo madrileño, y con intervalo de pocos días, hemos visto emplear a periodistas de prestigio, erupción por erupción, munificente por munificente y cantinela en lugar de cantinela.

En otro ejemplar muy reciente, y queriendo encomiar la sencillez indudable de cierto supremo jerarca, se dice que "no ha sido renovado su atuendo". Este vocablo, que parece estar de moda, tiene varias acepciones, la primera de las cuales significa pompa o aparato ostentoso, no vestimenta más bien lujosa, en cuyo sentido suele aplicarse. Y también —y eso sí que no lo sospechan algunos de aquellos que lo prodigan— los arreos de cierto humilde cuadrúpedo. En el mismo ejemplar, pocas páginas más adelante, un culto y fino crítico habla de una señorita, que fué invitada a dar un paseo "en taxis", empleando, como tantas gentes lo hacen, esta abreviatura de taxímetro —a la cual, en singular, le sobra la letra final—, y de que en la obra que critica no se encuentra "el menor adarme" de persistencia psicológica, como si los adarmes pudiesen ser mayores o menores de lo que son.

Caso parecido es el de "envergadura", palabra de la cual se usa a troche y moche y que, rectamente, se refiere a la longitud, medida de punta a punta, de las alas extendidas de las aves, o al ancho, en determinado sentido, de las velas o vergas de un barco. Todavía y por extensión, puede admitirse que se hable v. g. de un negocio "de gran envergadura", pero no de negocios o asuntos "de envergadura", como es tan usual, porque es como si se hablara de negocios "de tamaño". Pero ¿de qué tamaño? Porque las envergaduras pueden ser grandes o pequeñas según se refieran a un gorrion o a un condor, a una fragata o a un barquito de vela latina.

La sintaxis suele ser, asimismo, deficiente y, en muchos casos, afrancesada. Con frecuencia lamentable encontramos impreso "Es por esto que...", como si se tratara —y en ocasiones así es— de traducciones, malas por literales, de la lengua usada al otro lado de los Pirineos, o como si éstos ya no existieran, como dicen que dijo un monarca francés, porque nos hubieran conquistado nuestros vecinos. Pero, aunque gracias a Dios y para bien de nuestra independencia, siguen siendo imponente barrera natural, por encima de ella penetrar furtivos no pocos galicismos.

Podríamos citar muchos otros ejemplos, pero bastan los que comentamos como muestra del notorio y sensible descuido con que se escribe, precisamente ahora, cuando el campo de las letras —igual que otros campos profesionales— tiende a convertirse, en parte al menos, en coto cerrado. ¿Será por esto por lo que abundan en él los "gazapos"?

do se produce el suceso. Entonces sus servicios adquieren relieve, llenan una misión, y su vigilancia evita perjuicios, se hace humanitaria, es función social. Y no muchos serán, los que a la mañana siguiente, cuando la prensa les da noticias del suceso comprendan que realizaron un gran servicio y, hasta es posible, que sus vidas tuvieran un peligro.

La cámara fotográfica ha recogido estas escenas de la vida nocturna de la ciudad, dándonos un relieve que casi siempre pasa desapercibido. Mientras nada ocurre, pasean lentamente, charlan como camaradas y esperan el relevo unos y la terminación de la jornada, otros.

El sereno nos ha mirado extrañado. ¿Fotografías y de noche?—parece interrogar—. Este vigilante, pequeño, no ha comprendido nuestra idea cuando le pedimos que no se mueva, y exclama:

—Bueno. ¿No habrá ninguna "jaleo" con el trato?

Nosoro intentamos tranquilizarle y mientras hace bastón del chuzo replica aún:

—¿No le parecerá mal al señor alcalde? Sonreímos de la ingenuidad, y riendo estriptosamente, sigue inseguro:

—Ese señor de la capa se ríe. Al fin logramos convencerlo y "posa" ante la máquina de Gombau.

Vamos cumpliendo nuestro propósito. La noche actúa una helada que pone escarcha en el pavimento. ¿Quiénes más trabajan mientras la ciudad duerme? La luz de unas ventanas nos señala una estación sanitaria. El haz de los faros de un coche se apaga frente a la caseta y

de ella sale un hombre. Breves segundos y el automóvil reanuda su marcha, mientras el vigilante penetra en el interior. Tras de los cristales se nos ofrecen sus rostros. Unas ligeras anotaciones en un libro y la luz desaparece. Pero, Gombau, ya ha tenido tiempo suficiente para captar la escena.

He aquí, lector amigo, unas ligeras impresiones de los que realizan un servicio mientras tú duermes. De aquellos que lo hacen en la calle, soportando las inclemencias del tiempo. Algunos más desfilarán por nuestros reportajes que es posible, no lleguen a ser completos. Pero, por lo menos, habremos dejado una manifestación de que, en la noche, también se vive.

(Fotos: Guzmán Gombau)

La próxima crónica.
La noche, en la estación del ferrocarril

Los guerrilleros de Westerling han asaltado Padalarang, a 16 kilómetros de Bandung

El Alto Comisario holandés dice que corresponde al Gobierno indodésico enfrentarse con los rebeldes

Yakarta.—Las guerrillas del capitán holandés Paul Westerling han asaltado Padalarang, localidad situada a 16 kilómetros al oeste de Bandung, ha anunciado un portavoz militar.

Con relación a este asalto, se señala que dichas fuerzas han conseguido ocupar la Jefatura de Policía.

Ha quedado interrumpido por este asalto el servicio ferroviario entre Yakarta y Bandung.

En una Conferencia de Prensa, el teniente general republicano Suharto, ha manifestado que la única manera de tratar con Westerling era por medio de acciones militares. (Efe.)

SESENTA Y UN MUERTOS EN BANDUNG

Yakarta.—Sesenta y una personas resultaron muertas en los choques ocurridos en Bandung, según informa la Cruz Roja Indonesia, pero el Ejército holandés ha anunciado después oficialmente que el número total de muertos, entre soldados y personas civiles, es de 74. (Efe.)

MANIFIESTO DEL ALTO COMISARIO HOLANDES

Yakarta.—El alto comisario holandés H. M. Hirschfeld y el comandante en jefe, general Buurman Van Vreeden, han publicado un manifiesto conjunto en el que se dice que corresponde al Gobierno indodésico el enfrentarse con las fuerzas de Westerling. Se dice en el documento que los guerrilleros que penetraron en las defensas de Bandung

no tuvieron apoyo alguno de las fuerzas holandesas y que la mayor parte de los desertores que se sumaron a las fuerzas de Westerling eran soldados indodésicos que más tarde se rindieron a las autoridades holandesas.

Un portavoz de la Alta Comisaría ha desmentido por absurda la noticia de que Hirschfeld envió a Westerling un ultimátum exigiéndole la rendición.

En una lista de bajas del tiroteó de esta mañana entre republicanos y seguidores de Westerling, dos de los hombres de éste resultaron muertos y uno herido y cuatro republicanos cayeron heridos, uno de ellos gravemente. (Efe.)

Comerciantes, Industriales ¿Tiene créditos morosos?

Acudan a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se los cobrará seguidamente
IMO. FRANCO, 22, 2. SALAMANCA

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA Teresa Hernández González

Presidenta de las Hijas de María de Tejares y cofrade de la Virgen de la Salud, que falleció trágicamente en Salamanca, el día 27 de enero de 1948, a los veintitrés años de edad, habiendo recibido los S. S. y la Bendición de S. S.

D. E. P.
Sus desconsolados padres, Elias y Bernarda; hermanos: Miguel, Angel e Isabel; hermana política, Pepita Terrero; tíos: Manuel y Antonio González, Teresa Sánchez, Prudencio Hernández, Sabina Mateos y Joaquina Sánchez; primos y demás familia,
Suplican asistan al funeral cabo de año, que se celebrará mañana, 27, a las once y cuarto, en la Iglesia parroquial de San Pedro Apostol, de Tejares.

La misa que se celebre el día 28, a las nueve de la mañana, en la Capilla del Cementerio, de esta ciudad, será aplicada por el bien de su alma.

MIENTRAS LA CIUDAD DUERME

LOS QUE VIVEN EN LA NOCHE

por JAVIER DE MONTILLANA

¿Quiénes son los que viven en la noche? Sólo el recuento, o una breve cita de las actividades, habría de darnos una impresión de que son muchos más de los que creemos y que imaginan los que de la noche no saben otra cosa que se hizo para descansar. No pasarán por nuestras crónicas todos los que inician su trabajo o prestan sus servicios mientras la ciudad duerme. Son hombres que "sobreviven" al sueño, contando con que éste es lo más parecido a la muerte. Unos trabajando en Centros y talleres y otros, aquellos que están encargados de conservar su sosiego, de vigilar la ciudad, precisamente a la intemperie, haga bueno o haga malo. Sólo este ligero pensamiento de saberlos en la calle, cuando la generalidad de los ciudadanos reposan, ya les hace dignos de que su misión sea reconocida. En la calle permanecen jornadas de seis y ocho horas, los carteros, los pobres serenos que viven del vecindario y de treinta y cinco pes.



do se produce el suceso. Entonces sus servicios adquieren relieve, llenan una misión, y su vigilancia evita perjuicios, se hace humanitaria, es función social. Y no muchos serán, los que a la mañana siguiente, cuando la prensa les da noticias del suceso comprendan que realizaron un gran servicio y, hasta es posible, que sus vidas tuvieran un peligro.

La cámara fotográfica ha recogido estas escenas de la vida nocturna de la ciudad, dándonos un relieve que casi siempre pasa desapercibido. Mientras nada ocurre, pasean lentamente, charlan como camaradas y esperan el relevo unos y la terminación de la jornada, otros.

El sereno nos ha mirado extrañado. ¿Fotografías y de noche?—parece interrogar—. Este vigilante, pequeño, no ha comprendido nuestra idea cuando le pedimos que no se mueva, y exclama:

—Bueno. ¿No habrá ninguna "jaleo" con el trato?

Nosoro intentamos tranquilizarle y mientras hace bastón del chuzo replica aún:

—¿No le parecerá mal al señor alcalde? Sonreímos de la ingenuidad, y riendo estriptosamente, sigue inseguro:

—Ese señor de la capa se ríe. Al fin logramos convencerlo y "posa" ante la máquina de Gombau.

Vamos cumpliendo nuestro propósito. La noche actúa una helada que pone escarcha en el pavimento. ¿Quiénes más trabajan mientras la ciudad duerme? La luz de unas ventanas nos señala una estación sanitaria. El haz de los faros de un coche se apaga frente a la caseta y

de ella sale un hombre. Breves segundos y el automóvil reanuda su marcha, mientras el vigilante penetra en el interior. Tras de los cristales se nos ofrecen sus rostros. Unas ligeras anotaciones en un libro y la luz desaparece. Pero, Gombau, ya ha tenido tiempo suficiente para captar la escena.

He aquí, lector amigo, unas ligeras impresiones de los que realizan un servicio mientras tú duermes. De aquellos que lo hacen en la calle, soportando las inclemencias del tiempo. Algunos más desfilarán por nuestros reportajes que es posible, no lleguen a ser completos. Pero, por lo menos, habremos dejado una manifestación de que, en la noche, también se vive.

(Fotos: Guzmán Gombau)

La próxima crónica.
La noche, en la estación del ferrocarril



tas que "generosamente" les entrega el Municipio cada mes, mientras esperan y confían en una reorganización; los guardias municipales, esos simpáticos amigos nuestros, para los que, por un sencillo gesto de caridad, se han hecho acreedores a nuestro afecto y los miembros de la Policía Armada. Todos estos, son los que, aparte de algunos otros casos, cada noche, soportan las inclemencias del tiempo; figuras vivientes en el escenario nocturno de la ciudad.

Cuando el vecindario duerme y se cierran las puertas de las casas, cuando la ciudad paraliza su vida, abandonan sus hogares, convirtiéndose en protagonistas de la noche. Y es un paseo, casi rítmico, monótono que se hace más penoso a medida que la jornada transcurre y llega la madrugada. Todavía, antes de las doce, parece que la ciudad da sus últimos estertores a la vida y son ellos, testigos de la retirada de los ciudadanos. Luego se adueñan de la ciudad y la hacen totalmente suya, sus únicos guardianes, dejando gozar del descanso, mientras en ran en el período más penoso de la vela.

No es necesario que sigamos en la exaltación de los que así viven en la noche. Nos basta con nuestra idea de traerlos a la estampa de la ciudad dormida; ya que, para gran parte, es desconocida. Hemos paseado con ellos y hasta es posible, que se hayan sonreído ante nuestros deseos, con esa sencillez y modestia de quienes no creen importante su deber. Sin embargo, aun dentro de una ciudad pequeña, de vez en cuando



Vicente López Jiménez M U J E R :
Ginecólogo de la Beneficencia M. MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las 12 y a las 8
Carrillo, 18 Teléfono 2016
C. B. n.º 99

Invitaciones DE BODA

ULTIMAS NOVEDADES
PRECIOSOS MODELOS

Imprenta y Librería Núñez

RUA, 13

C. N. S.
SINDICATO PROVINCIAL DE INDUSTRIAS QUIMICAS
(Junta Nacional Importadores)

Se convoca a una reunión de los industriales encuadrados en el Subgrupo Importadores, mañana, viernes, 27, a las cuatro de la tarde, en este Sindicato, con objeto de proceder a la elección para constituir la Junta Nacional, de acuerdo con las instrucciones recibidas de la superioridad, encareciendo la puntual asistencia a dicho acto.

Salamanca 23 de enero de 1950. El jefe del Sindicato provincial, Jerónimo O. Urbina.

OB R E R A :

Fácilmente podrá cumplir el Servicio Social sin interrumpir tu jornada de trabajo asistiendo a la Escuela de Formación de la Sección Femenina de Palange Española Tradicionalista y de las JONS.